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НАФТОВІ РОБІТНИКИ 
ПОГОДИЛИСЯ НА ПІД-

ВИШКУ ПЛАТНІ 
Вашингтон. — Рада Стабі- фармерів у Біллінґс. у стсйті 

лізації Платень вирішила об-
межитн підвишку п л а т е н ь 
промислових робітників до 15 
центів на годину. Це мала бу-
ти підстава для наладнаний 
нафтового страйку, який три-
вав уже пів місяця. Це обме-
ження підтримали представ-
ннки публіки я робітництва, 
які засідають у раді, а пред-
ставники промислу обстоюва-
ли підвишку на десять центів. 
Вирішення стосується тільки 
до одного випадку, одначе во-
но стало засадою при налад-
нанні страйку 90,000 нафто-
вих робітників. Приймаючи 
підвишку на 15 ц., рада тим 
самим відкинула вимогу під-
вншки на 18 ц. на годину, на 
яку згодилася організація 

Монтана та 137 членів нафто-
вої юнії з Конгресу Індуст-
ріяльних Організацій. Після 
ухвали ради, економічний 
стабілізатор Роджер Е. Пут-
нам потвердив цю засаду', а 
за кілька годин координацій-
ний комітет, що представляє 
22 страйкуючі нафтові юнії, 
прислав з Денвер, у стейті 
Колорадо, оповістку, що не-
радо приймає цю ухвалу як 
підставу до полагодження 
спору в справі підвишкн пла-
тень. Нафтові підприємства, з 
яких багато наперед уже зао 
ферували робітникам підвпш-
ку на 15 ц. на годину, поча-
лн швидко діяти, щоб прий-
няти формулу ради і покінчи-
ти переговори з юніями для 
закінчення страйку. 

АЧЕСОН ЗАЯВЛЯЄ, ЩО ЗЛУ 
ЧЕНІ ДЕРЖАВИ НЕ ПІДУТЬ 

НА УСТУПЌИ В БЕРЛІНІ 
Вашингтон. — Секретар 

стейту Дій Ачесон вияснив, 
що американські урядовці о-
свідомлені про нові совєтські 
погризи проти Західного Бер-

Високі урядовці дають підтримку юнії 
сталеварників 

Филаделфія. — Адміністра-
ція през. Трумана, через своїх 
верховних урядовців, дала 
беззастережну підтримку в 
боротьбі юнії сталеварників 
за здобуття підвишкн платні. 
Це сталося таким с'пособом, 
що віцепрезидевт Албен В. 
Варклі й секретар праці Мо-

`ріс Д ж . Тобія явилися на кон-
венції юнії сталеварників з 
промовами перед 3,000 деле-
татами, що представляють 
600,000 зорганізованого робіт-
нвцтва. На конвенції ухвале-
но одноголосно революцію з 
вимогою до сталевпх підпрн-
снців. щоб вони прийняли ре-

"їсомелдаціїо Ради Стабілізя-
ції Платень в справі підвиш-
кн платні. На випадок, що не і винні були його прийняти. 

прийде до швидкого налад-
нання підшийки, конвенція 
вирішила викликати страйк 
сталеварних робітників. Юній-
ні провідинќи загрозили, що 
страйк буде викликаний не-
гайно, як би Верховний Суд 
Злучених Держав закінчив 
керівництво сталеварних під-
присмств, яке типер виконує 
федеральний уряд. Віцепрези-
денд Барклі сказав у своїй 
промові, що це „не по-амери-
канськн" противитися рішен-
ню Ради Стабілізації Платень 
і висловив надію, що юнія вв-
йде переможно в теперішнім 
спорі. Секретар Тобіќ заявив 

лшу і заявив, що кожен по-
винен розуміти, що Злучені 
Держави боронитимуть свого 
становища в тому місті. Це 
сказав він на пресовій конфе-
ренції, на якій теж звернув 
увагу на войовничий тон в 
заявах заступника прем'єра 
Східної Німеччини, Вальтера 
Ульбріхта. „Такі дії й вияви 
стоять у протилежності до 
заяв про мир і єдність, про я-
ку говориться з такою рішу-
чістю по совстсько - комуні-
стичнім боці" — сказав Аче-
сон. На запит, що Америка 
думає зробити в справі обме-
ження Росією аліянтськнх 
патруль між Західною Німеч-
чнною й Берліном, Ачесон 

відповів, що ЗДА пильно про-
сліджують такі вмішування 
Росії. Прн цьому вів пояснив, 
що ці патрулі це тільки „па-
трулі зчемности". — „Це 
військова поліція, яка лрохо-
джусться вперед і взад подо-
розі, а її завданням помогти 
вантажним автам і шоферам, 
які зазнають ушкоджень на 
шляху" - додав секретар. 
Згадуючи про войовничий на-
стріії Ульбріхта, Ачесон зоя-
впв, що не зважаючи на те, 
він задумує поїхати до Бер-
ліну для підписання догово-
ру а Західною Німеччиною, 
який признає їй стан близь-
кин до повної суверенности і 
дасть спроможність приєдна-
тн Західну Німеччину до Ев-
ропейської Оборонної Спіль-
ноти. Дня підписання догово-
ру в Боні ще не встановлено, 
бо мають бути обговорені ще 
деякі точки, сказав Ачесон. 

Австралійський прем'єр в дорозі до Лондону 
і Вашингтону 

Мелбурн, Австралія. — Ав-, боронні комплікації, 
стралійськяй прем'єр Роберт 
Ґ Мензіс відлетів вчора лі-
таком із Сіднею до Лондону, 
щоб обговорити з прем'єром 
Черчилем деякі обмеження, 
що їх наложив пвстролійсь-
кий уряд на стерлінговий ім-
порт, але по дорозі він по-
верне до Вашингтону та від-
буде наради з президентом 
Труманом. Предметом цих на-
рад будуть головно деякі о-

I Ц() в и -
никають для Австралії з фак-
ту, що вона силою свого гео-
графічного положення, не с 
членом Північно-Атлантійсь-
кого Пакту. Трудність в то-
му, що Австралія не мас дое-
тупу до всіх тих довірочних 
інформацій, на яких аліяитп 
базують свою оборонну підго-
товку, і тим самим вона .не 
зможе відтяжити своїх обо-
ронних відповідальностей. 

ДЛЯ СПІЛЬНОЇ ОБОРОНИ 

25-ь` 
В італійрькому порт! Бріндісі відбулася велика врочистість 
з нагоди передачі італійській авіяції першої великої посилки 
американських босвнх турбо-літаків і бомбардувальників. 
Забезпечення італійської авіяції наймодернішііми амернкан-

ськнми літаками відбувається в рямках договору 
про ii.tin.Miiy безпеку 

ГЕН.КЛАРКУНЕВАЖНИВ 
ДОГОВІР З ЧЕРВОНИМИ 

ПОЛОНЕНИМИ 

Дальше обкроювання фондів відпало 

Вашингтон. 
в сенатській комісії 
— Сенатська в $6,900.000,000 на економіч-що це вирішення Ради Стабі- е м і с і я збройних сил 7 голо- ќу ft війсьнову^ допомогу за-

лізоції Платень було спра-
ведлнве й тому підприємці ,по-

Маринарка ЗДА збагатилася на новий 
корабель-велетень 

В є л етенський к о р абель. 
‚.Юнайтед Стейтс" зійшов на 
воду 14 квітня ц. p.. щоб слу-
жити на морі інтересам ЗДА. 
При першім плаванні корабля 
найшлося на ньому 1699 спе-
ціялістів та гостей, що, при 
прекрасній погоді, мали на-
году подивляти досконалість 
найбільшого (52.000 тонн) і 
найшвидшого корабля нашої 
цивільної фльоти. Корабель 
був збудований в Нюпорті й 
спущений на води Джеймс 
Рівер. прн урочистих салютах 
й окликах численно зібраної 

‚"бліки та докових робітни-

ків. де корабель був збудова-
ннй. На капітанському мости-
ку корабля знаходився ќоман-
дор Геррі Менінґ. що буде ке-
рувати кораблем під час його 
майбутніх рейсів між Ню 
Иорком і Европою, отже до 
Франції і Англії. Своїми удос-
коналеннями. новий корабель 
перевищує всі, досі існуючі 
кораблі, не виключаючи й 
славну „Королеву Мері" 
(„Ќвін Мері"). Корабель змо-
же. своїм 2.000 пасаисирам да-
тн усі вигоди наймодернішої 
техніки й зробити переїзд че-
рез океан швидким і присм-
ним 

Схвалення користей для ветеранів 
корейської війни 

Вашингтон. — Комісія вете-
ронів в Палаті Репрезентан-
тів схвалила внесок про прн-
ділення одного більйона до-
лярів річно для членів зброй-
них сил ЗДА. що несуть він-
ськову службу під час війни в 
Кореї. Привілеї торкатимуть-

ся мужчин 1 жінок, що носять 
військовий однострій, почав-
ши з 27 червня 1950 року, ко-
ли .війська ЗДА виступили 
проти напасників у Кореї. 
Друга кінцева дата. — по за-
кінченні війни, — буде устій-
нена пізніше. 

сами проти G лршшнкла про-
познції для дальших обкрою-
вонь фондів, призначених на 
Програму Взаємної Безпеки і 
порекомендувала повному Се-
натові прийняти обкросння 
комісії закордонних справ, на 
один більйон дол. Комісія 
рекомендує прийняти видаток-

морським країнам, що йді'ть 
солідарно з ЗДА. Комісія 
збройних сил на цій підставі 
обговорила свій давні шви 
ллян в справі видатків на оз-
бросння. Він вимагає даль 
ших обмежень на $400,000,-
000 в додатку до обмеження 
на $1,000,000.000. 

НІМЕЦЬКІ ЧЕРВОНІ ЗАСУДЖУЮТЬ 
АЛІЯНТСЬКУ ВІДПОВІДЬ МОСКВІ 

Берлін. — Один день після , го Бюра заќйдўеться захід-
того. як уряди Злучених Дер- ним аліянтам теж Проволоку 
жав. Британії і Франції пере- у відповіді на совстські про-
дали Москві свою відповідь І позиції. „Західні великодер-
на її пропозицію в справі об'-1 жаои знову намагаються не 
сднаиня Німеччини, східно-1 допустити до мирної розв'яз 
німецькі комуністи гостро ви-1 ки німецької проблеми" —-
ступили проти тої відповіді, 1 сказано п тому повідомленні, 
ейвцкувачуточи т іпнт іп . шо і яке в західних колах вважа-
вонл бажають'.,вічного поді-1 гтьсл батхивеі'ро# tePOt якої 
л у " Німеччини па те, щоб І реакції на цю відповідь мож-
могти включати західну 

Токіо. — Генерал Марќ В. 
Кларк, новий командант алі-
янтськнх збройних сил на Да-
лекому Сході заявив вчора, 
що договір ген. Колсона з ко-
муністичннми полоненими на 
острові Кодже 'за звільнення 
схопленого ними ген. Додда, 
команданта табору, ..не мас 
жадної важностн". Генерал 
Кларк твердить, що „повно-
власті ген. Колсона догово-
рюватись з полоненими не 
відносилися до того, щоб він 
міг приймати будь-які злобні 
і фальшиві обвинувачення, на 
яких комуністи базували свої 
домагання". В дальшому ген. 
Кларк вияснив, що обстави-
нн, в яких відбувалося поро-
зуміння з комуністичними по-
лоненими, були від самого по-
чатку під фізичною запюзою 
для життя старшини Об'сдна-
ннх Націй, та що дотеперіш-
ні доходження виявили, що 
ціла та справа була дбайливо 
приготована з метою ‚‚пропа-
ґандн для захмарення цілої 
проблеми воєнних полонених 
на переговорах в Панмун-
джом". Раніше ген. Кларк по-
відомнв, що слідство в справі 
схоплення і опісля звільнення 
ген. Додда, як теж обіцянок, 
що їх дав червоним полоне-
ним ген. Колсон продовжусть-
ся і буде закінчене в най-
ближчому часі та що тільки 
тоді будуть подані до загаль-

ного відома всі подробиці. Оба 
генерали були попереднього 
дня в Токіо, щоб здати ген. 
Кларкові особистий звіт, і не-
гайно після того були від-
правлені назад до Кореї. Гос-
тра акція проте їхньої пове-
дінкн ведеться теж у Ватинѓ-
тоні і навіть говорено про 
можливість польового суду 
над ген. Доддом за його лег-
кодушність. що призвела до 
його схоплення, та над ген. 
Колсоном, що переступив свої 
повновласті і прийняв фаль-
шнві обвинувачення з боку 
комуністичних полонених. Ці 
обвинувачення вже почали 
цілою парок) використовувати 
комуністична пропаганда. На 
переговорах в Панмунджом 
комуністична делегація при-
готовнла на цій підставі дов-
гий список обвинувачень про-
ти аліянтів, включно із за-
кндом. що вони внкористову-
ють в Кореї атомову зброю. 
Аліянтський представник на-
звав ці обвинувачення нісе-
нітницямн та пропонував не-
рерватн дальші переговори, 
але на комуністичне домаган-
ня вони продовжуватимуться 
сьогодні. Крім того, китайські 
комуністи скликали на 28. 
травня так звану азінсько-
тнхоокеанську мирову конфе-
ренцію в Пейпіні, яка мас по-
служнтн черговою трибуною 
для комуністичної иропаґаи-

I ди. 

Передбачують конгресове слідство 
в справі умови в Кодже 

Вашингтон.-—Основне кон- блікаиець з Ню Гемпшир, за-
гресове слідство в с п р а в і І повів, що він зголосить відпо-
схоігленнл иіаяічлшлп кореи- Jаідпу ін^шмќчфіа^і}. ІШИОГОІО 
цямн амі`ртсянськог{} ѓекера-1 слідствѓ. У промові в поавону 
ла на острові Кодже і в спра- (Сенаті пін іттаіірував нове-

Перше загальне зібрання Міжнародного 
Пресового Інституту в Парижі 

Париж. Минулого четверга ранні був французький 
тут відкрито перше загальне 
зібрання Міжнародного Пре-
сового Інституту, в якому бе-
ре участь 108 редакторів з 23 
країн. Голова екзекутивного 
комітету Інституту, Лестер 
Маркел, що є редактором не-
дільного видання Н.И. Тайм-
су, заявив на відкритті, що 
головною метою Інституту є 
створити форум для виміни 
думок редакторів з поодино-
ких країн та змагати до по-
стійного поліпшування вимі-
нн інформацій між поодино-
кимн країнами. Гостем на 
цьому інавгураційному зіб-

ністер закордонних справ Ро-
берт Шуман, який м.і. заявив, 
що мировий контракт між а-
ліянтамн і Західною Німеч-
чиною. що мав би бути підпи-
саниіі вже в найближчому ча-
сі, цілком не виключає теж 
західно - совстського порозу-
міння в справі об'єднаний Ні-
меччинн. Якщо Москва справ-
ді ЩЯрО і без підступу бажає 
собі такого об'єднання, вона 
матиме ще багато часу між 
підписом контракту і його ра-
тифікацісю. щоб з'ясувати 
свої думкн та довести до від-
повідного порозуміння. 

частину в атлантійський обо 
І ронний аліянс. Західні вели 
ќодержавќ в своїй відповіді 
погоджувались Н0 об'єднання 
Німеччини та на ЧОТНрОДЄр-
жавні переговори в тій спра-
ні. пло за персдумопу того ію-
ставплн вимогу вільних вибо-
рів в цілій Пімеччнні та по-
п'ереДНЬОІ перевірки бсасто-
роняою комісією об'єктивних 
можливостей таких вільних 
виборів. В коментарах кому 
но-німоцького інформаційно 

" " n o $ l Z " S , Т е т Ш з а м . № Р ' а я л х обіцянок генерала, дінќу ѓон. бригадира Франсі-,- сквн. Крш того, червоні з а ќ " д о б н т и с я звільнення, за- са Т. Додда. який дав себе 
дують „західним імперіяліс 
там", що вони відкидають со-
совстську пропозицію ство-
рсрня иімсцьцоі національної 
армії тому, бо бояться, що ця 
армія захищала б німецьку 
незалежність і суверенність. 
що не с п їхньому інтересі, бо 
‚.американські агресори" хо-
чуть тільки, мовляв, німець-
кого гарматнього м'яса, щоб 
могти почати війну проти — 

І ..мнролюбнвнх народів." 

щоб добнтися 
'повідають провідні конгрес-1 схопити, а ген. Чарлса Ф. 
І мсни обндвох партій. Члени (Колсона. ЩО в заяві до поло-

Британія інтенсивно приготовляє свою 
першу атомову пробу 

Лондон. ' Згідно 

УРЯД ЗАБОРОНЯЄ ДЕЯКІ 
ХЕМІКАЛІЇ В СТАНДАРТ0ВИХ 

РОДАХ ХЛІБА 
Вашингтон, - г Федеральна 

Адміністрація Харчів, Ліків і 
Косметиків. опираючися на 
секції 401 закону про чнсто-
ту харчів, ухвалила засаду, 
щоб підприємства стандарто-
вих родів хліба, продаваного 
в різних стейтах водночас і 
перевожених в тій цілі через 
кордони стейтів, виключили 
деякі досі загально вживані 
складники, головно ті, що да-
валн хлібові вигляд свіжостн 
на кілька днів, хоч хліб був 
черствий. Це відноситься го-
ловно до п'ятьох загально 
внаннх родів хліба, а саме: бі-
лого, „збогаченого", молочно-
го, шпеннчного, разового і ро-
дзннкового. Вирішення адмі-
ністрації Харчів наказує ввес-
тя нові правила з 13 серпня, 
виключаючи 30 складників, 
вживаних тепер при виробі 
хліба по фабриках. Між за-

бороненнми складниками на-
ходиться чорна меляса з тро-
щі, зконцентрована вода, ви-
вар з родзинків і сливок, му-
ка з насіння бавовни, мука з 
квасолькових горіхів, вівсяна 
мука і багато хемікалій. Най-
важніша постанова така, що 
забороняється вживати хемі-
калій для „зм'якшування хлі-
ба". Такі хемікалії дають хлі-
бові вигляд свіжостн на цілі 
дні після випечення. коли 
хліб стає черствий. Деякі хе-
мікалії були навіть засуджені 
як трійло, одначе були, за-
гально прийняті для втриман-
ня вигляду білого хліба. По-
станова Адміністрації Харчів 
стосується тільки до стандар-
тових продуцентів хліба, од-
наче треба надіятися, що 11 

Російська революція -1917 року, це 
зразок для американських комуністів 

каже Буденц, у суді 
Ню Иорк. —- У своєму чер-

говому свідченні під час про-
цесу шістнадцятьох комуніс-
тичних провідників, свідок 
обвинувачення Луї Буденц. 
що, як бувший діяч комуніс-
тнчної партії і редактор и 
органу досконало поінформо-
ваиий в усіх скритих рушіях 
цієї партії в ЗДА вказав на 
приклад Москви, що його на-
слідують комуністи в Амери-
ці. А саме, він ствердив, що 
перебіг революції 1917 року в 
Росії, яка закінчилась крива-
вою перемогою большевнків, 
— це зразок, що його хочуть 
наслідувати комуністи в ЗДА 
для захоплення влади. Це 
свідчення він подав, уточню-

ючн свої попередні пояснен-
ня, що американські комуніс-
тн вживають скрнтої „Езо-
пової" мови у своїй підривній 
діяльности, що саме робив і 
дораджував робити провідник 
російського комунізму, Ленін. 

ШКОЛА ТАНЦІВ В. БАКА-
ДА НА ТЕЛЕВІЗІЇ 

Ню Иорк. В найближчу су-
боту, 17-го травня, на телеві-
зії (канал 5) виступить о год. 
11-тін рано керовано Володн-
мнром і Ніною Бакадами шко-
ла танців. Виступ відбудеться 
в рямках окремої дитячої про-
грамн. Діти школи Бакадів 
танцюватимуть козачка, попа-
ќа та чумака. 

ІИШОР' 
маціями а бюра прем'єра Чср-
чила, Врнтаііія інтеизивію 
приготовляється до першої 
проби своєї власної атомової 
бомби. Проба відбудеться на 
островах Монте Белльо біли 
Австралії і в ній візьмуть у-
часть представники британсь-
ких і австралійських зброй'-
них сил. як теж представни-
ка поодиноких урядових аґен-
цій обох країн. Проте, ціла 
проба буде строго ДОВІрОЧЯа і 
и ніп не братимуть участи не 

тільки кореспонденти і ірото-
графн, але правдоподібно на-
віть гіарляментарні представ-
ннки. Вже тепер поінформо-
вано, що в цій першій пробі 
не будеться робвтя жадних 
ек.-періментів з живими сотво-
ріннямн, як це роблено В имс-
рнканськііі пробі на Бікіні. 
Деякі кораблі вже виїхали ч 
Британії, щоб підготовити 
і.робу, а інші ще вибирають-
ся. Точної дати проби не по-
даио. Цими пробники опера-
ціями командуватиме адмірал 
А. Д. Торлес. 

обндвох конгресових палат 
внслолюють обурення на віст-
ку про поинжаючу^поведінку 
американських генералів, я-
ку комуністи внкорнстують 
тепер для своєї пропаганди. 
Сен. Стайлс Брнджес, респу-

кеннх вказав на якісь наду-
життя в таборах полонених, 
навіть про убивства. Теж иро-
відні члени Палати Репрезен-
тантіп обговбрЮЮТЬ ЦЮ спра-
еу з негодуианням на генс-
ралів. 

Аліянти перевірять проект договору 
з Німеччиною 

. — Сьотдні тут по Бонн, 
відомлено, що західні пред-
ставники рішили перевірити 
та змінити фразеологію дея-
кнх КЛЯВЗуль приготованого 
вже мирового контракту { 
Західною Німеччиною. Зміни 
пороблено в тому напрямќ v. 
як його бажали собі німці, 
хоча і не в цілостн. Ці аміни 

відносяться головно до деяких 
полеќш в повновластях німе-
цького уряду в справах зв'яа-
ків з іншими країнами, до вза-
(мноі німецько - аліянтської 
консультації на випадок по-
треби проголосити виїмкове 
положення і т. п. Контракти-
внй договір мав бн бчтн під-
пвсаннй згідно з пляном ще 
до кінця цього місяця. 

Ідей взиває СОЦІАЛІСТІВ ДО ЯСНОЇ 
політики в справі Німеччини 

В англійському їсться уряд консерватистів. 

В Т Е Ч А НЕБЕЗПЕЧНИХ ЗЛОЧИНЦІВ ІЗ В'ЯЗНИЦІ 
Енґлтон, Тексас. — Із стеіі-

тової в'язниці Ремзі, вдалося 
втікти чотирьом небезпечним 
злочинцям. Вони використали 
для своєї втечі вантажне ав-
то, захопивши з собою, як за-
кладницю, працівничку ме-
дичної обслуги в'яз'ниці, паню'вище та намагався відлетіти 
Спролс з її дитиною. З своєю; літаком, але безуспішно. Тоді 

приймуть теж і місцеві пекп-' закладничкою, втікачі їхали він поспішно зник з літовищл 
рі під натиском прилюдної о-! пвтом п'ять годин до 
пінії. j Енґлтон. Там, втікачі підпус- лісах. 

тили закладннків, залишили 
авто, а самі пробували ряту-
ватися дальшою втечею. Про-
те два втікачі вже дісталися 
знову в руки поліції, а на волі 
ще знаходяться два нші. 0-
днн з втікачів це бувший лі-
тун. Він продістався на літо-

Лондон. 
парляменті відбулися дебати 
над політикою п відношенні 
ЗбрОСНИЯ Німеччини. МІНІСТЄР 
закордонянх справ Антоні I-
ден взивав ОПОЗИЦІЮ до під-
тримкн урядового становища 
в ціп справі, або взяти на се-
бс відповідальність за руїну 
європейської оборони проти 
совстського імперіялізму. Від-
позіді ленбурнстської опози-
ціі були незадовільні та соро-
мливо збентежені, бо сама Со-
ціялістнчна Партія, коли була 
при владі минулого року, ве-
ла таку політику супроти Ні-
меччинн. якої тепер домага-

Вўвший прем'єр Атлі давап 
виминаючу відповідь на за-
зив їдена, він ніби схвалював 
становище їдена, яле й ставив 
деякі застереження. Зате А-
нюрін Беван відкрито внсту-
пнв проти тогч). щоб уже те-
пер втягати Німеччину до 
Західного Оборонного Пакту 
та її узброюватн: Беван дома-
гався, щоб скликати наради 
чотирьох п справі Німеччини, 
відложнти справу німецького 
гбрОСИИЯ аж після виборів у 
Німеччині та взятися за неї 
аис тоді, як західні держави 
будуть належно узбросні. - -

Перші докторські титули в Ізраїлі 
Ізраїль. Сврен-, карські дипломи мають велн-

ку вагу для молодої держави 
Ізраїля. бо в ній велика недо-
стача лікарських сил. На 
1.500.000 мешканців практи-
куть там тільки 3,000 лікарів, 
а це замало, бо Здоронна Ор-
ганізауія ОН домагається, 

Тель А вів 
ський Університет надав 62 
студентам медицини перші 
докторські титули. ОСЯГНЄНІ в 
вільній державі Ізраїля. При 
цій урочистості був присутній 
прем'єр Давид Бея-Гуріон, 
декан Медичного Відділу ти 
його президент. Ці перші лі-

щоб на кожних 100.000 МЄШ-
канців було і ю лікарів. 

ФРАНЦУЗИ ВЗЯЛИ ТУНІСЬ-
К0Г0 БЕЯ ПІД ВІЙСЬКОВУ 

ОХОРОНУ 

Комісія Людських Прав відкинула советський 
внесок про обмеження наукових дослідів 

о-! пвтом п'ять годин до міста І й перебуває в дооколншніх 

Об'єднані Нації. Н. И 
Комісія Людських Прав від-
кинула 14 голосами проти 4 
советський внесок, щоб уряди 
обмежували наукові досліди 
та не допускали до зловжн-
вання науки для продукції 

і атоМОВОІ зброї та бактеріоло-

гічної війни. Совсти домага-
лнся. щоб їхній внесок був 
уміщений у будучих мирових 
договорах про людські і соці-
яльні права між членами ОН. 
Зате Комісія прийняла біль-
ЦГЇСТЮ 14 голосів внесок ЗДА, 
нию уряди згодилися „на не-

Туніс. — Французькі вій-
ська взяли під свою охорону 
туніського 70-літнього бея. 
Перші вістки про те, що фран-
цузькин резидент усунув ту-
ніську стоіюжу коло палацу 
бея, показалися неправдиві. 
Ця французька сторожа має 
дбати про те, щоб двоє дітей 
бея не могли впливати в про-
тифранцузькому дусі на но-
мінального володаря Тунісу. 
Ці діти, це князь Чадлі та 

обхідну волю для наукових 
дослідів". Під час дебат прсд-
ставник Ливану, д-р Карім 
Азкуль, заявив, що схвалення 
совстського внеску було б од-
нозначне з дозволом урядам 
держав вмішуватися в науко-
иі досліди. 

княжна Закія, асінка усуне-
ного туніського міністра, яку 
обвинувачують у зв'язках л 
туніськими н а ціоналістоми. 
Французи взяли під військову 
охорону бувшого прем'єра і 
трьох членів усуненого силою 
кабінету. Вибух нових заво-
рушень товари шив французь-
кій акції. Одна бомба вибухла 
в канцелярії директора пуб-
лічних робіт і зранила три о-
соби. Інша бомба в головио-
му поштовому уряді вбила 
п'ять осіб. В сутичці поліції з 
арабами вбито одну жінку та 
поранено кілька осіб. В та-
кнй спосіб заіснував виїмко-
вин стан в Тунісі. Вже в 8.30 
всчеіюм не вільно НІКОМУ вн-
ходитн на вулиці, а на теле-
фон, телеграф та часописи 
паложеио цензуру. 
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ГРА ЗА НІМЕЧЧИНУ 
Уряди Злучених Держав, Британії і Франції передали 

минулого вівтірка урядові Сопстського Союзу заповіджену 
вже від деякого часу відповідь на совстські иоропозиції в 
справі об'єднання Німеччини. Ця совстсько-західна диллома-
тична гра за Німеччину ведеться в теперішній днпломатич-
ній формі вже від деякого часу і її перебіг коротко такий: 

Совстський уряд в своїй ноті з 10-го березня запропонував 
західним великодержавам скликати негайно великодержавну 
конференцію, на якій вирішено б справу об'єднання Німеч-
чини. Кремль виступив зі своїми пропозиціями після того, як 
аліянти,. успішно завершивши без Совстів справу мирового 
договору з Японією, поробили низку заходів для відповідної 
стабілізації свого відношення до Західної Німеччини та вклю-
чення її в європейську оборонну спільноту. Відповідаючи на 
цю першу ноту, аліянти принципово погодились і на велико-
державну конференцію, і на об'єднання Німеччини, але рів-
ночасно домагались від Совстів точнішого спрецизування їх-
ніх пропозицій та видвигнулн застереження, що таке об'єд-
нання Німеччини і створення одного всенімецького режиму 
може наступити тільки у внсліді вільних виборів в цілій Ні-
меччині. 

В своїй черговій ноті з 9-го квітня совстський уряд „спре-
цизував" свої пропозиції в той спосіб, шо погодився на "віль-
ні вибори" в цілій Німеччині, на привернення Німеччині пов-
ної суверенності!, включно з власними збройними силами, але 
із застереженням, що Німеччина не матиме права належати 
до буть-якого політичного чи військового бльоку держав. Рів-
ночасно Кремль повторив свою пропозицію „негайної" вели-
кодержавної конференції в цій справі. 

Аліянти в .воїй останній відповіді знову погоджуються 
принципово на об'єднання Німеччини і на великодержавну 
конференцію в цін справі та на всенімецькі вибори, але з одним 
головним застереженням: окрема безсторонна комісія Об'єд-
наних Націй або в іншій формі — залежно, як собі того ба-
жають Совєти — повинна перевірити можливості вільних вн-
борів в східній і західній зонах Німеччини та поробити відпо-
відні рекомендації. Щойно тоді могла б відбутися великодер-
жавна конференція. Рівночасно аліянти відкинули совстські 
застереження ЩОДО участи Німеччини в оборонних бльоках. 

В ід самого початку цеї дипломатичної гри за Німеччину 
не було жадного сумніву щодо її справжніх причин і цілей. 
Єдиною метою цеї гри із совстського боку було не допустити, 
або бодай припізнитн включення Німеччини в західну обо-
рону. І Москва і Захід здають собі справу, що вклад Західної 
Німеччини в західну оборону сильно переважить відношення 
сил в західний бік. Тому теж аліянти пішли німцям на далеко-
йдучі поступки, а совєти зі свого боку намагаються переліци-
товувати їх бодай пропагандою. 

Гра за Німеччину продовжується не тільки дішломатією, 
але й всіми іншими методами совстської політики, включно 
з терором і шантажем. Недавній провокативний напад совст-
ських боєвих літаків на французький пасажирський літак в 
дорозі із Франкфурту до Берліна, нові погрози бльокади Бер-
ліна, припинення аліянтськнх патруль на шляхах між Бер-
ліном і Західною Німеччиною, включно з останньою погрозою 
ремілітаризації Східної Німеччини, до речі зайвою, бо больше-
вики її вже ремілітаризували, все це гра за ту саму ставку — 
Німеччину. З цього здають собі справу теж німці та викорис-
товують обставини і підбивають собі ціну. 

Досі ця гра за Німеччину вдержується ще в не д у ж е за-
грозливих формах, хоча вже й були погрози ‚‚другої Кореї". 
Ц ю обережність вияснюється величиною ставки та риском 
гри, в якій можна програти або виграти не тільки Німеччину, 
але й дослівно все. Тому то цій грі за Німеччину приділюсться 
таку велику увагу в міжнародній опінії. 

ВІЙНРІ, ЧИ НІ? 
Діючий генеральний прокурор 

Ф. Б. Перлмен обороняючи в Ва-
ішінгтоні перед Верховним Судом 
Злучених Держав перебравші у-
рядом заряду сталеварень, покли-
кався на надзвичайні обставини, 
спричинені війною. Очевидно, він 
мав на думці війну в Кореї. Суд-
дл Джексон цілком слушно під-
крсслнв, що й він переконаний, 
що країна веде війну, але заквес-
ті он у вав станови ще уряду до цеї 
проблеми, бо ж президент Тру мак 
далі постійно говорить про „полі-
цінну акцію" в Кореї, яку ведуть 
Об'єднані Нації. 

Як знаємо, президент Труман 
уже заявив, що він вважає себе 
„конституційним президентом'' і 
застосовується у цій справі до рі-
шення Верховного Суду. Такого 
рішення можна надіятись щойно 
за кілька тижнів. Це добре. Суд-
дям треба добре подумати. Тут 
же мова'не так про спір між за-
рядами сталеварень та юнії, як 
про конституційні права прези-
дента! А Конституція така, що 
ці права можна всіляко інтерпре-
ту вати, навіть дуже широко, як 
це було за Ф. Д. Рузвелта. Спра-
ва ця одначе не виглядає аж так, 
як це представляють найзавзя-
тіші республіканські противники 
Трумана, що тут йде про те, чи 
Злучені Держави мають остати 
надалі республікою, чи ,‚фашист-
ською диктатурою". 

Верховний суддя Джексон за-
явив: ‚ДІо-мойому — це війна". 
Не інакше розуміє це пересічний 
американець. Видно, що й сам 
президент Труман так це розуміє, 
коли генеральний прокурор обо-
роняс його поступок надзвичай-
ннм станом, спричиненим війною. 

Отже треба було такого спору 
за владу президента, що дійшов 
аж до Верховного Суду Злучених 
Держав, щоб з боку уряду ви-
йшли прості й усім зрозумілі сло-
ва, що Америка веде справжню 
війну. Та ще треба нових обста-
вин, які примусили б уряд заявн-
тн такою самою простою мовою, 
що Америка воює з — СССР, хо-
ча б тільки на корейськім відтнн-
ку. Бо ж така є дійсність. 

Уся ця „дипломатична гра" 
Об'єднаних Націй, яка баламу-
тять світ „поліційними акціями", 
які нині в Кореї, а завтра можуть 
повстати ще й на іншому місці, 
завдала вже багато ран дсмокра-
тіям. Крайня пора це ясно бачити 
і передбачити сумні наслідки та-
кої політики. Розмова на тему 
війни, яка велася 13 травня ц. р. 
у Верховнім Суді Злучених Дер-
жав, виявила, тільки малесеньку 
частину великої проблеми — вій-
нн з Совстами. Але добре, що хоч 
вийшло наверх з високої ПОЛІТИКИ 
таке, що здоровий розсудок му-
снть вважати нонсенсом. 

Віктор Нрнходько 

РОЗМОВА ПРО плян 
— Пишете: „Без пляну". А що 

ж по-Вашому, є плян, в чім ного 
суть, у чому він полягас? 

— Як же ? У статті — „Без пля-
ну" я в загальних рисах зазна-
чив у чім справаѓми усі біжимо, 
поспішаємо, пишемо, виступаємо, 
протестуємо і навіть в окремих ді-
лянках на коротку мету щось 
плануємо, але загально, у тому 
вищому І найвищому розумінню, 
ми безперечно живемо без пляну. 

— А що. власне, Ви розумієте 
під тим „вищим і найвищим розу-
міням"? 

— Бачите, як Вам сказати? Під 
тим вищим і найвищим планом я 
розумію: щоби колись так усі ті, 
що біжать, спішать, пишуть, вида-
гать і роблять політику, один раз 
сказали Гобі: стоп! Закиньмо всі 
біжучі діла й турботи і візьмім 
нашу справу, так би мовити, ҐЛЬО-
бально: у маштабі світовому і в 
розрізі, сказати б вічности. Ось 
так: є небо, є земля і на тій землі 
живе сорокмільйоновий українсь-
кнй народ. Кожний народ визна-
чує для себе свій історичний 
шлях, свій ідеал д о якого мас 
змагати і ті засоби, якими мас то-
го ідеалу досягати. Отож і нам, 
українцям, треба раз засісти й 
переглянути нашу справу, так би 
мовити, гльобально, маючи перед 
собою ту „вічність", в якій мас 
жити наша нація. 

— Добре. А хіба ж ми. Украї-
на, не маємо свого твердо постав-
леного національно - політичного 
ідеалу і хіба не знаємо тих засо-
бів, якими того ідеалу треба до 
сягати? 

— Так, в основному. Ви масте 
рацію. Але візьмім такий при-
клад: с армія в поході, — вояки 
йдуть. Одначе один хотів би вже 
відпочивати, а другий ще має сн-
лу йти, але обидва не знають, де 
саме й коли буде зупинка. Отже, 
на це є штаб: він наперед внзна-
чив, де будуть спати й скільки та 
як вояки будуть відпочивати: де 

буде обід, де вечеря, а де — ніч-
ліг. І от, коли с штаб і коли він 
діє по-штабовому, себто дивиться 
наперед, в' майбутнє, то він про-
ваднть армію на місце бою свіжу 
та бадьору й осягає успіху. 

— Так, але'ж ми, на жѓить, ще 
не армія. 'Д6 чого ж Ваш прн-
клад? 

— Кажете правду. — ми не ар-
мія, але ми ще щось більше: ми 
— Нація і то — „Нація в поході", 
як хтось влучно висловився. І ко-
лн армія і навіть звичайний полк 
мусить мати свій штаб, то як же 
він необхідний для цілого народу. 

— Ви говорите занадто тсоре-
тнчно, абстрактно, я хотів би, 
щоб Ви конкретно вказали, в чім 
же мав би поля гати той вищий і 
найвищий плян? 

— Я Вам скажу: це не с за-
надто мудра і абстрактна філо-
софія: засадіть до праці кількох 
наших людей — кращих фахів-
ців у певних ділянках національ-
ного життя і дайте їм завдання 
на тему: що мусимо робити сього-
дні, маючи на увазі сучасний стан 
і можливості української нації та 
її завдання і потреби в ближчій 
і дальшій перспективі. І Ви діста-
нете надзвичайно цінну річ: зма-
гання і праця цілої національної 
спільноти із стану внпадковости, 
доривочности й метушні, пере-
ставляться на спасенні рейки 
пляну і програми. 

— Я хотів би бодай пару кон-
кретних прикладів. 

— Радо служу. Почну з при-
кладів негативних, коли над пля-
ном не зупинились. Цс. напр., іс-
торія наших дипломатичних сто-
сунків з цілою низкою, — а фак-
тично зо всіма, — європейськими 
державами за час існування укра-
їнської державности в p.p. 1917-
1920. 

Передбачливість і державний 
інтерес вимагали, щоб всі наші 
посли й голови та члени дипло-
матнчних місій до окремих дер-

жав залишили свої записки, зві-
тн чи спогади про історію зносин 
Української Держави з дотични-
мн європейськими. Між тим, за 
'малесенькими виїмками, ми май-
же нічого під цим оглядом не ма-
смо, а всі дипломати У.Н.Р., знов 
же, за поодинокими виїмками, у-
же повмирали і усе за собою за-
бралн. А були цс видатніші наші 
людн — широкої освіти та вели-
кої культури. Назвати б хоча де-
якнх: проф. С. Шслухин та граф. 
М. Тишкевнч (Франція), д-р Ста-
ховськнй (Англія), М. Порш і ба-
рон Штейнґель (Німеччина), 
проф. М. Славинський та соці о-
лог О. Бочковський (Чехословач-
чина), проф. К. Мацісвич (Руму-
нія), д-р Дмитро Левнцький (Го-
ляндія й Данія), проф. д-р Дм. 
Антонович (Італія), історик Вя-
чеслав Лнпинськнй (Австрія), 
проф. К. Лоськнй (Швеція, Нор-
вегія). д-р М. Ґалаґан (Мадяр-
щнна). д-р Ф. Матушевський і д-р 
Модест Левнцький (Греція), д-р 
Лукасевич (Швайцарія), барон 
Василько (Швайцарія й Німеччн-
на), д-р Юліян Бачннськнй (371 
Америки) і т. д.. і т. д. Уявіть со-
бі, якби всі вони залишили свої 
упорядковані записки з докумен-
тамн про зносини України з тими 
державами до яких вони були вн-
слаиі! Який бн це був цінний ма-
теріял високого державного зна-
чення, зокрема тепер, коли білі 
росіяни та наші несвідомі мало-
роси намагаються цілком внкрсс-
ЛИТВ з історії величній період ук-
раїнської державности. А, між 
тим, сталось цс через брак пляну 
чи отого плянувания наперед, ко-
лн йдеться про справи великі. 
Сднне виправдання в цьому те. 
що в 20-х роках усі ці людн були 
в силі віку й кинулись до біжучої 
національної праці. Вони „не ма-
лн часу" оглядатись „назад" і дн-
витись наперед. Себто якраз так, 
як мн діємо сьогодні. 

Правда, з цієї помилки в мнну-
лому. із залізною логічністю ви-
плнвас й плян позитивний: усі 
ті нечисленні українські дипло-
мати та керівники української за-
кордонної політики, що залишќ-
лнсь при життю, мусять в першу 
чергу засісти до своїх мемуарів. 
А наші централі, що диспонують 
засобами, мусять всяко уможлн-
витн їм працю. 

Ось Вам — один з прикладів у 
ділянці планування. А оце дру-
гнй негативний приклад, який на-
очно показує, що в справах дер-
жавної ваги треба уміти дивитись 
наперед. Це- — Доля нашого 
Празького Музею визвольної Во-
гютьбн, що, як відомо, попав до 
рук большевиків. Треба зазначи-
ти. що цей Музей дійсно виправ-
дував свою назву: там було зібра-
но майже все найголовніше, що 
документувало і свідчило про на-
шу визвольну боротьбу. Правда, 
у випадку Музею були заздалс-
гідь голоси перестороги, але їх 
на жаль, не взято під увагу: все 
„не було часу" застановитись над 
цим питанням. Теж і з цього ви-
пливас позитивний невідкладний 
плян: зібрати й захоронити усе, 
що ще заціліло і виказати під цим 
оглядом рсяку допомогу архівам 
— Наукового Т-ва ім. Шевченка 
та Укр. Вільній Академії Наук. 

Це, — так би мовити. — по лі-
нії збереження мертвих матсріл-
лів. 

Л ось - - пляновий підхід щодо 
матеріалу живого, людського. Ра-
хуйте: наймолодші учасники ук-
раїнськнх визвольних змагань з 
p.p. 1917-20 могли мати по 20-30 
літ. Отже усі вони нині на шос-
тому й сьомому десятку. Що це 
означає? Що за 10 літ, взявши 
загально уже не буде в живих 
жадного свідка — сучасника іс-
нування Української Держави. 

СССР БУДУЄ ЖИВУ ЗДВІСУ 
(мвд) — Залізна совстська за-

віса мала на меті відгородити зем-
лі. що були під пануванням СС-
СР до кінця другої світової війни 
від будьякнх впливів з заході'. 
Розбудована поліційно - надгра-
ннчна сторожа, дротяні засіки і 
ями, мали не допустити на захід 
ніяких втікачів, які б пробували 
пробитися на волю. Після другої 
війни закладено другий обруч за-
лізної завіси на польсько-німець-
кому кордоні, а востаннє почато 
розбудову третього обруча заліз-
ної завіси на кордонах розділеної 
Німеччини і ЧСР. 

Ці три обручі залізної совстсь-
кої завіси, як виявляється, не вн-
стачають. Із сходу на захід, в то-
му і з українських земель, пробн-
валися щоразу нові втікачі, які 
давали світові знати про поступи, 
що їх робить совстська тиранія 
на окупованих землях, і з другої 
сторони із заходу на схід проби-
валися кур'єри підпільних органі-
зацій, в тому кур'єри ЎПА, які 
несли на схід інструкції від сво-
їх закордонних представництв і 
підтримували полум'я визвольної 
боротьби на рідних землях. 

Щоб остаточно відмежувати ук-
раїнські, білоруські та литовсько-
лотишські землі, а також Болга-
рію і Румунію від заходу, СССР 
почав від якогось часу будувати 
живу завісу, виселюючн безмнло-
гердно широкі масѓ автохтонного 
населення на схід, поселюючи на 
їх місце людей різних напів-дн-
ких азійських племен. 

Про будову цієї живої завіси 

вже були вістки в пресі, тепер мн 
маємо частіші і подрібниш пові-
домлення про цю справу, що ді-
стаються на захід через Швецію, 
Італію і Швайцарію. 

Будова жнвої завіси займає в 
популяційній політиці СССР під 
сучасну пору центральну ролю. 
Найбільше уваги присвячується 
теперішньому гіольсько-українсь-
кому кордонові, головно там, де 
ЎПА мала свої точки опору і 
можливості розмірно легкого ді-
яння. Населення масово внснла-
ють на Сибір, чи до таборів пра-
ці, а на їх місце спроваджують 
щораз більші групи казанських 
татарів. узбеків, калмиків, кіргі-
зів, туркменів та Інших азійських 
людей. Ці азійські племена посс-
люють компактною масою, орга-
нізуючн їх в колгоспи. Ці пооди-
нокі одиниці живої завіси, що 
вживають тільки своїх діялектів, 
відзначаються незвичайно ннзь-
кнм інтелектуальним рівнем і слі-

I пнм послухом своїм наставникам. 
і Ці азійські поселенці не мають 

права входити в будьякий кои-
такт з автохтонним населенням, а 
за найменший промах щодо цього 
розпорядження N карають иай-
більш суворо. 

Від Естонії. Лдл Іитвя, че-
рез Східню Прусую. .юпрн біло-
руські, українські, румунські і 
болгарські кордони, повстає жива 
завіса совстського типу, що може 
повністю змінити прикордонні 
землі, успішно відгороджуючи їх 
від Заходу. 

Перегорнеться велика історична 
сторінка! Це — обставина глнбо-
кого значення, якої не може не 
взяти під увагу український дер-
жавник. Ви бачите: саме конста-
тування цього факту, диктує цілу 
програму: певна частина україн-
ського :успільстса — всі наші 
старші діячі — політичні, війсь-
кові, суспільні мають обов'язок 
залишити нащадкам досвід своєї 
боротьби, щоб вони не мусілн по-
чинатн „спочатку". Це є великий 
плян, для виконання якого існує 
дуже обмежений термін: цю об-
ставину можуть легковажити й 
недоцінюватн одиниці й десятки, 
але виконанню цього пляну ма-
ють приділити всю увагу провідні 
чинники. 

Але на цьому —; не кінець. Цей 
погляд у майбутнє висуває яа 
увесь ріст питання зміям. Пнтан-
ня, яким у нас, властиво, ніхто не 
турбується і не займається. Ви ж 
знаєте, як у нас: старий політик 
нікого не припускає до політики, 
старий професор — до науки, аж 
до „смертного ложа". А потім ви-
являсться, що у нас „нікого не-
ма". Замість „зміни", що в 30-40 
літ уже працює та вправляється 
поруч із старими виконуючи від-
повідальні завдання, у нас — па-
ра „канцеляристів" чи асистентів, 
яких ні до чого поважного не прн-
пускасться. 

— Масте рацію. Але чи Ви не 
зауважили, що й сама „зміна" те-
пер не дуже поспішає нею стати? 
Є у нас не мало людей, що покін-
чнли високі школи політичних 
наук, мають по два факультети, 
знають мови, але уважають за 
краще улаштуватись десь у чу-
жому банку, а вже ста'ршим за-
лишають „колотитись" біля укра 
їнької політики . . . 

— Так, це є. Але я запитаю 
Вас. — які старі діячі чи яка ін-
ституція цікавиться цією зміною 
себто мас певний плян щодо неї: 
веде списки відповідних людей, 
старається притягнути їх до пра 

І 7 г о о с г = з о с = з о с : 

Олена Звичайна 

Х = 5 0 С = 3 

МАЛІ РАДОЩІ 
о (Уривок з повісти) 

(2) 

- - Я Вас дуже прошу покошту-
ваватн! Цс'молоко від знаменитої 
козн! 

Я мовчав. В ќ%тќу голосно 
хлебтали молоко кіт і собака з 
одної миски, і це мені незвичайно 
сподобалось. Маруся, розмовля-
ЮЧИ з тіткою пѓні якісь господар-
ські дрібнички, скоса спостсріга-
ла :̀ а моою поведінкоќ). 

Відкусивши кусочок запашно-
го, чорного хліба, я несміло взяв 
рукою кухлик і боязко ковтнув. 
Тепла, густа рідина приємною ці-
вочкою сполоскало мій харчопро-
від. Проковтнув щС рал і, сам не 
знаю, як це столся, але я почав 
пити козяче молоко, з присмніс-
тю заїдаючи його запашним хлі-
бом. Бувають інколи в людей зов-
сім необгрунтовані упередження! 

— Ну. як Вам сподобалось ко-
зяче молоко? — усміхнулась Ма-
русЯі зазирќнувши до порожньо-
го кухлика, що стояв коло мене. 

— Чудове! — захоплено й щи-
ро відповів я. 

Після цього мені налито (знову 
ж таки власною ручкою Марусі!) 
ще пів кухлика, якого я спорож-
нив з неменшим смаком до дна. 
Печене яблучко цілком перемож-
но всміхалося, маркантно підкрес-
люючи глибину й густоту змор-
щок. 

Спакувавши нам повний порт` 
ф vn. яблук та понапихавши їх 
до всіх кишені., ..три яблучка" ви-
провадили нас нарешті на ґанок. 
Під акомпаніямснт заливчастого 
ѓязнання кудлатого пса старень-
ка зворушено дякувала за допо-
могу, просила не забувати її, са-
НІТНЮ. 

Тьмава, осіння ніч прийняла 
нас в своє просякнуте прохоло-
дою лоно . . . Було пів дев'ятої. 
Маруся не поспішала додому, і я 
наваживсь запропонувати їй иро-
йтися передмістям. Ні, рішуче то-
го дня не лише сонце, а й зорі 
світили саме для мене! Пішли 
блукати покрученими, глухими 

завулочками передмістя. На Ма-
русю знову „напала мовчанка", 
і я, як звичайно, не смів її пору-
шуватн. Ішли овіяні тьмавими 
хвилями свіжого, насиченого хо-
лодком повітря, і пахощі яблук 
сўпроваджували нас невідступно. 

Я дихав глибоко й дозвільно, я 
пив свіжий струмочок нічного по-
вітря, як молоде вино і дивувався, 
що повітря осінньої ночі може бу-
ти таким бадьорим, і навіть моло-
днм. Я раз-у-раз поглядав на не-
бо. Я відшукав тонесенький сер-
пок новонародженого місяця, я-
кий на фоні непроглядно-густого 
оксамиту небесної безодні задир-
кувато розставив свої ріжки й 
усміхався до мене весело, навіть 
підбадьорююче. 

Я бачив зорі. І мінливе мнготін-
ня їх здавалось мені загадковим 
і нерозгаданим, таємничим і не-
осяжно-мудрим, як сама тайна 
життя, як сама вселениа. І саме 
тоді на мою спустошену й висна-
жену страхом душу зійшов моли-
товно-блаженний спокій, такий 
поважний і врочистий, такий 
взнеслий і глибокий, що мені 
страшно було порушити його я-
кнмось необережним словом. Я 
мовчав і думав. А маленька Ма-
руся йшла поруч, принишкла і 
теж мовчазно-замріяна. І саме цс 
було хвилюючо-прнсмно, що во-
на йшла поруч. Це допомагало 
мені думати. Я думав, що життя 

наше прекрасне н скороминуче 
як казка. Що ми. не зважаючи 
на всі надбання вікової культури, 
не вміємо й не сміємо ним корис-
туватнсь. бо люди людям псують 
його, люди утворюють з чарівної 
казки страшний і безглуздо огнд-
ний кошмар. 

Чому навіть маленькі радощі 
життя недосяжні для мене. Чому 
ж я не смію радісно пити змінне 
повітря весни, літа, осени й зи-
ми? Чому не смію радіти і з апе-
титом з'їсти зароблене? Чому за 
останній рік я зовсім відвнк нор-
мально спати? Чому ніч. замість 
оновлювати мій мозок і освіжу-
вати мою кров, приносить мені 
лігше мережані страхом години 
настороженого очікування біди? 
Чому я щоночі чекаю ранку, як 
порятунку? Адже відомо мені, що 
зранку й до самого вечора я є 
лише автоматом для виконування 
праці; відомо, що жадний світа-
нок не принесе порятунку, бо ті-
кати нікуди і довкола — мур! Чо-
му ж не смію я навіть заснути? 

Бо щоденні ін'єкції страху в 
мою кров отруїли її. Бо мікроби 
страху щоденно й невпинно з'ї-
дають червоні, творчі тільця мо-
єї ќрови й натомість заповнюють 
її ощадними продуктами своїх 
відходів . . . Бо кров моя перестає 
вже бути червоною, і жили мої 
заповнюються безвільною, слнза-
во-жовтою лімфою. Ця лімфа до-

зволяс мені біти машиною для 
виконання певної, досконало за-
свосної праці, але вона рішуче за-
важас творчій, критичній роботі 
мозку, заважає жити повним жит-
тям і пити його радощі з насо-
лодою. 

І в світлі цих думок мільйони 
„щасливих" громадян моєї со-
няшної батьківщини уявились ме-
ні саме такими позбавленими 
власної волі автоматами, в жили 
яких, за допомогою певної систе-
мп, невпинно й невблаганно, про-
тягом багатьох років запроваджу-
сться слизово-жовту лімфу боягу-
зів. 

А я? Невже я вже зовсім став 
автоматом? О. ні, ні! Ще не зоп-
сім! І я з радістю пригадав собі 
свої потуги останніх тижнів в бо-
ротьбі з проклятим драконом 
страху, що висмоктує мою кров. 
І не лише самі потуги, але навіть 
деякі (правда, дуже маленькі!) 
перемоги. О. ні, ні, я не дамся! Я 
мушу перемогти цей проклятий 
страх! Я закличу до боротьби з 
ним всю решту творчих, червоних 
тілець, що плавають ще в моїй 
крові! І я глибоко втягнув свіже 
пасмо повітря осінньої ночі, я вн-
простав плечі, відкашлявсь і спи-
тав: 

— Марусе! В и . . ! про Що ду-
маєте? 

— Я? — ніби від сну пробудив-
шнсь, повільно перепитала вона: 

— Я . . . я думаю, — як було би 
добре, якби ми з вами ЖИЛИ в ін-
ших З'мовах . . . в таких умовах 
щоб ми не відчували на собі так 
міцно запровадженого в наше 
життя тиску такої.. . ну, як бн 
вам це сказати? 

— Системи тиску! — радісно 
викрикнув я допомагаючи їй о 
г}юрмити думку. І не давши їй 
опам'ятатись, я схопив її, малень-
ку й запашно-теплу, в свої обій 
ми, підніс над землею і так шале-
но й міцно поцілував у самі уста 
що відчув навіть твердий дотик 
її зубів. 

Я поточивсь . . . а вона стояла 
поруч приголомшена й неспро-
можна боронитись: адже такої по-
всдінки від мене Маруся, напевно, 
не могла сподіватись! 

— Ви . . . здуріли ? - - ледве 
чутно прошепотіла вона. 

— Так. Я, Марусе, здурів. Тіль-
кн благаю вас, не гнівайтесь! Зро-
зумінте мене: річ в тім. що ви зов-
сім несподівано для мене вислс-
вили саме те. що було суттю моїх 
Ді'йок! Цс чудово й знаменно, що 
ви думали точнісінько те саме, що 
я! Невже ви, Марусе, самі не від-
чувасте, як це чудово! 

І я взяв її зворишливо-малень-
ку, зовсім дитячу рі'чку, в свою 
гелнку і, не очікуючи, що вона 
скаже, коли зовсім опам'ятасть-
ся, — твердо і владно повів її впе-
ред. Я вів її все дальше й дальше, 

ці, даючи їм певні доручення, чи 
розробку тих або інших питань. 
Цього — нема. Пляну — нема. І 
колись ми це дуже відчуємо і до-
рого за це заплатимо. 

— Масте рацію, масте повну 
рацію . . . Тепер я уже цілком ро-
зумію, що Ви масте на увазі під 
тим „вищим і найвищим планом". 
І не тільки розумію, але й зі сво-
го боку можу підказати Вам низ-
ку справ, щодо яких мн не маємо 
пляну. Напр., доля наших дітей 
і молоді на еміграції: чи маємо ми 
плян збереження їх під оглядом 
національним? Наші письменнії-
кн, поети та мнстЦі: чи цікавить-
ся хтось цією проблемою у всій 
її повноті і значенню? А наша 
„злоба дня": стосунки та перего-
ворн з нашими сусідами чи, коли 
хочете, з нашими „історичними, ., 
ворогами": чи відбуваються во$ОЇ1 

за глибоко продуманим пляном, 
чн може й тут можна б внести по-
важні корективи щодо методів і 
тактики ? . . Але, ось питання: як 
усі ці речі реалізувати?! 

— Ну що ж, я уважаю, що 
справа не стоїть так безнадійно. 
Ми маємо сьогодні загально-на-
ціональннй політичний центр — 
Національну Раду, маємо ширше 
об'єднання національних сил в 
Українському Конгресовому Ко-
мітеті, що діс на такому важлнво-
му терені, як ЗДА. Уже саме їх 
існування спричинилось до упля-
нування та упорядкування не од-
ної справи. Але не сміємо стояти 
на місці, мусимо жадати дальшо-
го удосконалення, поглиблення. 
Засоби? Так, в першу чергу му-
симо дати їм засоби. Але зажада-
ти плянів. Бо добрий плян часом 
вартнішнй великих мільйонів: він 
щасливо внрішас долю цілого на-
роду на довгі в іки . . . 

ІІЕЛЕХЛТИП КУЗЬМА МІІКО-
ЛАСВНЧ, 

„заступник голови президії вср-
ховної ради УССР, голова вико-
навчого комітету Львівської обла-
сної ради, депутат верховної Ра-
ди СССР і УССР" помер 28 берез-
няц. p., повідомляє комунікат ЦК 
КП(б)У і Ради міністрів УССР і 
некролог, підписаний Мельніко-
вим, Коротченком і ще парою де-
сятків менших сатрапів, під вмі-
щеною фотографією Пелехатого. 
Некролог, серед'вихвалювання за-
слуг Пелехатого, каже й таке: „В 
роки тнмчасової-гітлерівської оку-
пації західних областей України 
активно допомагав радянським 
партизанам, писав і редагував бо-
йові підпільні листівки..." в 1948 
році К. М. Пелехатий вступив до 
лав большевицької партії". (Рад. 
Укр." 29 березня). 

— ` кудись навмання, гарячково 
розвиваючи перед нею щойно на-
думані ідеї: про зміст життя про-
стий і глибннно-мудрнй, про иа-
ше невміння ним користуватись, 
про міцно запроважену в нас си-
стему тиску страхом і про людей 
— автоматів з жовтою, слизавоіо 
лімфою замість червоної ќрови. 
Я казав, що ми обоє повинні пере-
могти прокляті мікроби страху і... 
жити! Я кликав до життя, до пе-
ремоги над страхом! 

Я вів її. так несподівано прпбор-
кану. замріяну й слухняно-ніжиу 
— зорям назустріч, і зорі мінливі 
її загадково-велнчні світили саме 
для н а с . . . 

Жовтень — 1947 р. 
Кінець 



`ьдгь СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 16-го ТРАВНЯ 1952, а 

С П Р А В А 
Українського Народного Дому міста Ню Йорќ; 

ЎУ В своїй хаті — своя правда і сила і волячі" 
Т. ШЕВЧЕНКО. 

Д. Галичий 

ПРОБЛЕМА У.Н.ДОМУ В Н. ЙОРЌУ 
. (В світлі потреб 1 обов'язків членства У. II. С.) 

Існуючі Українські Народні Дс,-
ми в численних американсько-.^-
раїнськнх громадах, це у великій 
мірі досягнення і заслуги- член-
ства Українського Народного Со-
юзу та їх відділів. Придбання Ук-
раїнських Народних Домів в тих 
громадах, де їх ще немає, це ве-
ликий обов'язок і завдання член-
ства У. Н. Союзу на найближче 
майбутнє. До цих важливих обо-
в'язків і завдань місцевих членів 
У. Н. Союзу належить тепер в 
першу чергу справа придбання 
Українського Народного Дому в 
Ню Иорку. 

Важливість проблеми Україн-
ського Народного Дому в Ню 
Иорку характеризує вже хочби 
факт, що вона була обговорювана 
навіть на останніх річних нарадах 
Головного Уряду Українського 
Народного Союзу. Це не значить, 
що Головний Уряд УНС не інте-
ресусться теж подібними справа-
мн в інших громадах. Проте, ук-
раїнська громада в Ню Иорку 
займає під цим оглядом окреме 
місце н їй належиться теж окре-
ма увага. 

В першу чергу — в місті Ню 
Иорку є найбільше членів Укра-
їнського Народного Союзу, кіль-
кість яких — на добро нашої гро-
мади і нашої справи — постійно 
зростає. Поминаючи факт, що від-
діли У. Н.'С. в Ню Иорку вже й 
досі не завжди мали відповідні 
приміщення на свої збори та на 
свою громадську активність, те-
пер ці можливості ще зменшялн-
ся, бо приміщення, яке МОГЛО вяс-
тачати для десятків членів міс-
цевих відділів колись, не виста-
чають для соток і тисячів членів 
сьогодні. Крім того, нюйорська 
громада є — можна б сказати — 
під боком Головної Канцелярії 
У. Н. Союзу і теж з цього титулу 

члени УНС, як теж загал грома-
дянства ставить до УНСоюзу — 
оправдано чи ні — цілком спе-
ціяльні вимоги. Додаймо"до цього 
обставину, що місто Ню Иорк, з 
головною квартирою Об'єднаних 
Націй становить сьогодні справ-
жню столицю світу, подумаймо 
про те, що в цій метрополії мають 
свій осідок поодинокі централь-
ні американсько-українські уста-
нови, від Українського Конгресо-
вого Комітету починаючи та на 
наших наукових й інших центра-
лях кінчаючи, тоді матимемо чер-
говнй аргумент, чому справі 
придбання Українського Народ-
ного Дому в Ню Иорку треба 
приділити спеціяльну увагу. В 
додатку, ця громада, як жадна ін-
ша в Америці, пережила такий 
нещасливий 'склад обставин і 
стільки турбот з дотеперішніми 
безуспішними зусиллями' власне 
в справі Народного Дому. І, що 
проблема цього Дому тепер с 
майже рівнозначна з проблемою 
дальшого розвитку цеї громади. 

З тих та інших причин Голов-
ний Уряд Українського Народно-
го Союзу вважав за відповідне 
звернутись до всіх членів УНС в 
Ню Иорку, гарячо рекомендуючи 
їм повну підтримку справи Укра-
їнського Народного Дому в мет-
рополії. 

З приємністю треба відмітити, 
що деякі відділи УНСоюзу, як 
„Дністер" та інші, з великим за 
палом і одушевленвям вже при 
ступили до тої найважливішої 
сьогодні для української громади 
в Ніо ЙОрку акції придбання На 
родного Дому. Хочемо вірити, що 
зн тим добрим прикладом підуть 
теж і всі інші відділи, їх урядники 
та широкий загал Союзового 
членства метрополії. Цього внма-
гас добро нашої організації і на-
шої громади. 

М. ІІІлемкевич 

РОСТИ СКОРО І ВИСОКО! 
В нашій прадавній колядці 

співається, що на початку не бу-
ло ні неба, ні землі, а полем було 
синє море. І з нього вистрелило 
зелене явір-дерево, а води усту-
пали і почалося життя . . . Укра-
їнська спільнота в Ню Иорку зна-
ходиться сьогодні в такому пер-
вісному стані. Ні покрівлі над го-
ловою, ні твердого грунту під но-
гамн. її культурні, політичні і 
господарські " організації, як 
справжні скитальці, шукають со-
бі притулку в різних найманих 
приміщеннях. Українським полем 
у Ню Иорку є залюднені дільниці 
між сьомою і чотирнадцятою ву-
лицями, що суботами і неділями 
шумлять як сколнхане море. І оце 
з цих скаламучених вод збірасть-
ся вистрелити в гору явір-дерево 
нового життя: Український На-
родний Дім в Ню Иорку! 

Хай буде благословенний по-
чин, що з'єднує всіх українців, 
розділених простором, в громаду 
однієї мети! Хай буде двічі бла-
гословенний почин, що гуртує ук-
раїнців, відчужених одне одному 
в часі, — давніх.свіжішнх і зовсім 
зелених американців — в грома-
ду одного чину! І хай буде тричі 
благословенний задум, що в'яже 
українців, роз'єднаних переконан-
нями і віровизнанням, і то в'яже 
не тільки проти ворога, в ім'я 
спільної всім ненависти-неґації, 
але в ім'я великого, творчого, з 
любовн початого діла! 

Тільки не ослаблюймо нашої 
волі сумнівами. Не питаймо себе 
самих: чи тож треба нам тут роз-
будовуватися ? Ми знаємо це доб-
р е : — горді українські палати — 
культури і державносте — будуть 
побудовані і стоятимуть там, у да-
лекнх, і завсіди .таких близьких 
нашому серцю столицях України. 
Але не забуваймо, що сьогодні 
там потоп і кожен бросток свіжо-
го життя жорстоко і невблаганно 
підрізується тираном. Та під на-
мулом московського потопу пру-
жнться життєва снага народу і 
з її глибин виросла недосяжна 
для ворога зелена літоросль. З 
українського корення простелю-
сться вона живими каблями на 

всі сторони світу. Вона росте, роз-
пускасться зеленим листям, чер-
паючи далі життєві соки із дале-
кого корення: — з душі і споми-
ну України. .Так по всьому віль-
ному світі, куди пробилися укра-
їнські люди, дозрівають овочі нез-
римої літорослі: — культурні, 
господарські і політичні оргаяіза-
ції. А вже наш господарський ін-
стинкт підказує давати підпору 
для ніжного виноградного повою 
з України і будувати житннці-
склади для спільних овочів. 

І не дивуймося: — найгустіше 
потягнулася та літоросль туди, де 
було більше сонця і спрнятливі-
ші вітри. В Ню Иорку зосередило-
ся українське життя, і нині вже 
честь і обов'язок всього україн-
ства поставити тут достойне при-
становище для нього. Це почес-
ний обов'язок всього українства, 
не тільки мешканців Ню Иорку. 
Це принайменше обов'язок всього 
нашого суспільства в З'єднаних 
Державах Америки. Бо йдеться 
тут про велику справу, про по-
в'язання ниток золотої пряжі, що 
лучить нас із Україною, щоб не 
розгублювалися вони по скиталь-
ських бездоріжжях, але з'сднува-
лн всіх українців поза межами У-
країнн в одну спільноту духа і 
життя. 

Не ослаблюймо нашої волі не-
потрібною журою. Ми знаємо: — 
українські ріки, що поплили сві-
тами, колись поверніть свій біг 
назад в Україну. Але всюди на 
зелених берегах тих рік зали-
шаться оселі українських людей. 
Тож нині, будуючи Народний Дім 
у Ню Иорку, дамо тимчасовий 
приют найдорожчому скитальце-
ві, українському свобідному духо-
ві, прогнаному з його рідної зем-
лі. — Коли ж там сплинуть бруд-
ні московські води і знову вистре-
лить зелене явір-дерево вільного 
життя, Народний Дім у Ню Иор-
ку залишиться амбасадою нашої 
культури в найбільшій і прияз-
ній столиці світу, у вірній опіці 
американців українського похо-
дження. Призначення Народного 
Дому в Ню Иорку не тільки тим-
часове: — воно тривале! 

ЗАКЛИК 
КОМІТЕТУ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ МІСТА 

НЮ НОРКУ 

УКРАЇНЦІ МІСТА НЮ ПОРЌУ! 
Обраний Вами Комітет вже приступив до здійснення Вашої за-

душевної мрії, бажання і потребиѓ ПРИДБАННЯ РЕІІРЕЗКНТА-
ТИВНОГО 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
МІСТА НЮ ИОРКУ 

в цій метрополії світу, щоб створити таким чином ОСЕРЕДОК ВІЛЬ-
НОГО УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ в усіх його багатобічних проявах. 
Вже полагоджено всі правно формальні справи, зв'язані з інкор-
иорацісю н`ової української централі та зроблено всю підготовку 
для придбання потрібних фонд'и:. 

ТЕПЕР СЛОВО ЗА ВАМИ! — — 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ДІМ МІСТА НЮ ПОРЌУ лляно-

minim як корпорація товариств і осіб, які зак}плять відповідну 
кількість уділів (щерів), що вже с в продажу по ціні $ 25.00. Пра-
вильннк заінкорпорованого Українського Народного Дому перед-
бачус, що кожна українська установа, кожне товариство і КОЖНА 
ОРГАНІЗАЦІЯ, ЯКА ХОЧЕ БУТИ СПІВВЛАСНИКОМ ДОМУ.ПО-
ШІННА ЗАКУПИТИ ЩОНАЙМЕНШЕ 10 (ДЕСЯТЬ) УДІЛЮ НА 
ЗАГАЛЬНУ СУМУ $ 250.00. Численні організації вже за власним 
почином зголоснлн свою готовість закупити по 40 уділів на суму 
$ 1.000! Правильник рівночасно передбачує, ню КОЖНА ОСОБА, 
ЯКА ВВАЖАЄ СЕБЕ ЧЛЕНОМ УКРАЇНСЬКОЇ ГРОМАДИ В НЮ 
ИОРКУ, ПОВИННА ЗАКУПИТИ БОДАП ОДИН УДІЛ НАРОДНО-
ГО ДОМУ! Комітет зі свого боку пошукує бодай 10 ОСІБ, головно 
з-поміж наших бизнесменів, які закупили б уділів по $ 1.000 і більше 
кожний, 20 ОСІЌ, які закупили б тих уділів по $ 500 І більпіе та 
1.000 осіб, які закупили б уділів по $100 І більше. Дотеперіпгая аќ-
цін в цій справі вже дала деякі надійні результати! 

Крім того Комітет звертасться до всіх 76 українських націо-

АКЦІЯ КОМІТЕТУ У.Н.Д0МУ М. НЮ ЙОРКУ 
П'ять років тому „Українська 

Центрпля" в Ню Иорку, заініціо-
вана п. ДжусОм з метою придбан-
ня українського Народного Дому 
в Ню Иорку, припинила свою ді-
яльність та рішила віддати чле-
нам поверх 30.000 долярів. зібра-
них із продажу шерів. З б о л е м 
серця та незадоволенням відбнра-
лн „бувші шеровці" свої гроші, 
але вірили, що почате ними діло 
буде таки колись доведене до у-
спішного кінця. 

І дійсно, після 5-літньої перер-
ви таки діждалися хвилини, що їх 
задум продовжується. 

Якраз минас рік, як невелика 
група представників українських 
організацій м. Ню Иорку, в дні 
9 травня 1951 p., в домівці ОДВУ, 
створила Тимчасовий Комітет для 
придбання Українського Народ-
ного Дому в Ню Иорку. Цей Комі-
тет, в складі якого були давніші 
й нові імгранти, базуючись на до-
брих прикладах та оминаючи 
помилки „Укр. Централі" — по-
волі приступав до праці. 

Кожна акція, щоб мати успіх, 
мусить бути відповідно підготтов-
лена, — її треба пригадувати в 
пресі, в радіо та іншими засобами, 
Цею самою дорогою почав сту-
пати і наш Комітет. Але на пропа-

Це поменшена фотографія уділу (шеру) У.Н.Дому міста Ню 
Йорќу, виставленого для п. Дарії Кульчицької. Зправа подано 

число порядкове (2) уділу; зліва — кількість уділів (40) . 

На цьому вічу представники 12 
організацій м. Ню Порќу деклн-
рўвали 8.000 дол. на закупно ше-
рів У. Н. Д. 

В місяці січні 1952 р. створено 
т, зв. Дорадчий Комітет для прнд-

вестн пропаганду між своїми чле-
нами за Індивідуальним купном 
шерів. 

З признанням годиться підмі-
тнтн, що щиро і зі запалом при-
ступили до акції придбання У.Н. 
Д. відділи Українського Народ-бання У. Н. Д. в Ню Порќу,-в 

ганду треба грошей, а з готівки, І склад якого ввійшли поважні та І ного Союзу. Один з найбільших 
зложеної шеровцями на фонд На-1 досвідчені громадяни м. Ню Иор-1 від. УНС, Т-во ‚Дністер", який 
родного Дому, Комітет не міг ви-1 ќу, які своїми практичними рада-1 скликав в справі У. Н. Дому збо-

нальннх організацій на тер'ен! міста ЇІю Порќу, щоб вони не тільки І плачувати біжучих видатків. То-(ми багато допомагають Екзеку- Іри своїх членів, — веде в цін ак-
самі закупили щонайменше по 10 уділів на суму $ 250, але й ДОПО- МУ н а одному із засідань члени Ітивному Комітетові до спопуля- І ції перед. Є ще около ЗО% б"іль-
МОГЛИ РОЗПРОДАТИ МІЖ ЇХНІМИ ЧЛЕНАМИ ЩОНАЙМЕНШЕ Комітету деклярували по 100 дол.ІРизовання ідеї придбання влас-1 ших і менших укр. організацій м. 
100 УДІЛІВ, залежно від кількосте їхніх членів. ІИЮ6 3 ТИХ грошей виплатити всі І ного дому в Ню Иорку. і Ню Иорку, які ще досі не включи-

І адміністраційні видатки Комітету, І Довгий час Комітет підготовляв І лися в збіркову акцію, але ми ві-
УКРАЇИЩ МІСТА НЮ ИОРКУ! І я ќщоб справа не була успішна, 1 справу інкорпорації „Українсько-1 римо, що ft вони підуть також з 
Першою і нпйблнжчою метою обраного'‚jUaMH Комітету Прид- а гроші треба було б людям звер-І го Народного Дому". Дискутова і народом. 

бання Українського Народного Дому міста Ню Норку с розпрода-1 нутя. Починаючи працю. Комітет І яо над двома можливими роди-1 Заѓгальна сума досі яібранях та 
ти уділи та придбати суму щонайменше 300.000 долярів. Тоді мож-1 видав загальний комунікат до І ми корпорацій, а саме, членської І декларованих грошей виносить 
на буде приступити до закупна відповідного об'єкту на Народний українського громадянства м. Ню І і бизнесової. Практичнішою на І около 40,000 долярів. Для покрит-
Дім. Цю найближчу нашу мсту ми мусимо досягнути вже в цьому Иорку про ціль Комітету,'заќли-1 американському ґрунті показала-1 тя адмініетраційних видатків. Ко-
році. Тому закликаємо Вас: 

КУПЎИТЕ УДІЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ! 
СКЛАДАЙТЕ ПОЖЕРТВІ! Н А Б У Д О В У У К А І Н С Ь К О Г О Н А -

РОДНОГО ДОМУ! 
ВЛАШТОВУЙТЕ І М П Р Е З И НА ПРИДБАННЯ УКРАШСЬКОГО 

НАРОДНОГО ДОМУ! 
ХАП НЕ БУДЕ НІОДНОІ УКРАПІСЬКОЇ РОДИНИ І НІОДНОІ 

УКРАЇНСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ В МІСТІ НЮ ПОРЌУ, ЯКА НЕ МА-
ЛА Б ГРАМОТИ СВОЄЇ ГРОМАДСЬКОЇ ЗРІЛОСТІІ — УДІЛУ УК-
РАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ! 

ПРИХОДЬТЕ ВСІ НА ВІЧЕ В СПРАВІ У. Н. ДОМУ, яке від-
будеться в неділю, 18-го ТРАВНЯ о год. 2-ий по полудні у ВЕБСТЕР 
ГОЛ. 

ЧЕРЕЗ УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ДІМ ДО КРАЩОГО 
МАЙБУТНЬОГО! 

ПРИ БОЖІП ДОПОМОЗІ І СПІЛЬНИМИ ЗУСИЛЛЯМИ МИ ДІИ-
ДЕМО ДО НАШОЇ НАПБЛИЩОЇ МСТИ: УКРАШСЬКОГО ІІА-
РОДНОГО ДОМУ МІСТА НЮ ИОРКУ! 

КОМІТЕТ УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ МІСТА 
НЮ ПОРЌУ 

Е к з е к у т и в н и й К о м і т е т : Мирослав Лепкалюк, Михайло Ли-
согір, Микола Чопик, Іван Когут, Володимир Баранецькнй, Іван Гор-
діюк, Іванна Бенцаль, Ќость Туркало, Посип Гірняк, Петро Кучма, 
Мартин Малетич, Йосип Марків, Олекса Балинський, Роман Ткач, 
Михайло Ѓурин, Юліян Нанасси, Олекса Литвнненко. 
Д о р а д ч и й К о м і т е т : П. Стасюк, Д. Галичнн, Д-р Л. Митўѓа, 
Д-р Р. Осінчук, Дарія Кульчицька, С. Ярема, В. Бакад, П. Лисогір, 
А. Драгам, Е. Гузар, Л. Круніельннцькнй, В. Шіпка, Я. Ба.-іабан, 
О. Дмитрів, Д. Кольба, Р. Купчинський, І. Кедрин-Рудницький. 

каючи громадянство до співпраці 
І для придбання власної хати. Пі-
сля комунікатз' появився заклик 
до українського громадянства та 
організацій м. Ню Иопку. 

Знаючи патріотизм і жертвен-
ність бувших шеровців розв'яза-
ної ‚‚Укр. Централі", Комітет вн-
дав для них спеціяльну відозву 
та вислав на їхні адреси поверх 
100 листів. 

Головну увагу в акції придбан-
ня У. Н. Д., Комітет звернув на 
організації м. Ню Иорку, які 
безпосередньо мають вплив на 
своїх членів. Першу зустріч з 
громадянством та організаціями 
м. Ню Иорку Комітет мав на вічу, 
що відбулося в дні ЗО червня 1951 
р. в Бетговен Гол. На вічу було 
присутніх около 140 представни-
ків організацій і громадянства, 
які вислухали звіт з дотогочасної 
діяльності! Комітету та обмірку-
вали пляни на майбутнє. Після 
звітів збори затвердили загаль-
ний чартер тов. „Український На-
родннй Дім міста Ню Иорку". — 
Цікаві думки та пропозиції, які 
виринули підчас дискусії, — Ко-
мітет використав в дальшій своїй 
праці. 

ся друга корпорація — „бн.чнесо-1 мітст дав видрукувати 1- доляро-
ва". Тож з початком лютого 1952 І пі цеголки. які будуть продаватн-

ся при ріжних нагодах. 
В останніх тижнях Комітет прп-

ступнв до ударної збірковоі кам-
панії на фонд У.Н.Д. В тій цілі 
проектується поділити місто Ню 
Порк на малі збІркові райони та 
вишукується адреси українців, до 
яких районні збірщики, уповаж-
нені Комітетом, будуть заходити 
та інкасувати гроші на купно ше-
рів У. Н. Д. 

Віримо, що українське громо-
дянство прийме зПірщиків прц-
хнльно та ділом докаже, що цо-
му дорога власна хата в Ню Иор-
ќу. Великий, рспрезентаційнйй 
український Народний Дім в нап-
більшому місті світу - - в Ню Иор-
ку, де міститься економічна і полі-
тична центрнля — це справа ре-
презентації та престіжу у країн-
сьќого імепи у цільному світі. 

М . . I r l l l w l . l H i K 

p., за допомогою адв. Степана Я-
ремн зашкорпоровлно тов. „Укра-
їнський Народний Дім" в Ню 
Иор-кз` на правах ‚.Онзносовнх" 
корпорацій та замовлено 25 доля-
рові уділи (шсри). 

Після заінкорпоровання У.Н.Д. 
та видруковання шерів найваж-
нішою справою Комітетѓу стала 
збірка грошей на фонд Народного 
Дому. 

Члени Комітету починають зв'я-
зуватнся з організаціями м. Ню 
Порќу, а посередньо через них з 
членами даних організацій. Чле-
нн Комітету виступають, як гос-
ті. на зборах ЧИ сходинах ріжних 
організацій та познаномлюють 
їхніх членів зі справою Народного 
Дому. Майже 10' г всіх організа-
цій м. Ню Порќу вже деклярува-
лн від 250 до 100 дол. на купно 
шерів У. Н. Д. та зобов'язалися 

ЃА 
УВАГА! НЮ ИОРК, Н. ЯЛ УВАГА! 

КОМІТЕТ П Р И Д Б А Н Н Я УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ м. Щ О ИОРКУ 
заќлиќш: вве`сь український загал Метрополії на 

ВЕЛИКЕ М І 
в справі , 

УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ МІСТА НЮ ИОРКУ 
: що відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 18. ТРАВНЯ 1952 РОКУ 
О ГОДИНІ 2-гій ПОПОЛУДНІ 

В ЗАЛІ ВЕБСТЕР ГОЛЛ 
при 119 Іст 11-та вулиця (між 3 і 4 евнями) 

На вічу виступлять з інформаціями та промовами в справі У. Н. Дому: го-
лова Комітету інж. М. Лепкалюк, орг. референт інж. В. Баранецькнй, члени Коміету 
п.п. Д . Галичий і П. Стасюк. Кім того б у д е теж багата мистецька програма, в цьому 
„Похід Поколінь", „Жива Газета", з участю п.п. Р. Купчииського, І. Кедрина, І. Кер-
ницького і М. Понеділка, як теж виступ Метрополгтального Хору української молоді. 

Українці Н ю Норку! Справа Українського Народного Дому в цій світовій 
метрополії с сьогодні не тільки нашою найбільшою потребою, але й справою нашої 
чести! Приходьте всі на Віче! Справа Українського Народного Дому — це В А Ш А 
СПРАВА! Іч 

ГРОМАДЯНИ ПРО ПОТРЕБУ 
У.Н.ДОМУ В НЮ ИОРКУ 

Илатон С'таѓюќ: 
Ви питаєте мене, чи українцям 

у Ню Порќу треба Народного До-
му! Зайве питання! 

Росіяни, поляки, словаки і чс-
хн мають ПО три нароДнІ доми, 
а навіть серби, хоч їх так мало н 
Ню Иорку. мають один. 

Чн українці мають бути позад}' 
Інших слов'ян? 

Чн все мають бути актуа.іьнн-
мн слова Маркіяна ІПашкепнча в 
„Русалці Дністровій": „Судилося 
нам послідними бути"?.. 

Час застановитись над тим не-
Ti.ii.icn нашим організаціям, але 
кожному членові української гро-
мадн Ню Порќу! 

Мнрон Сурмач: 
Ще недавно був такніі час, ко-

ли моя книгарня заступала на-
шим людям, головно різним мист-
цям, письменникам і культурним 
діячам, Літературно-Мнетецькни 
Ќлюб. Тепер я бачу, що наше 
життя так поширилося, що всі ук-
раїнські книгарні і всі ќлюби ра-
зом узяті не с в спромозі заступи-
ти нам Народного Дому. То прав-
да, що кров у жилах „старшої --
міграції" вже трохи поволІше 
цнркулюс і багато старих „вол-
ків" за народню справу ВІДХОДЯТЬ 
з поля бою на відпочинок: одні 
на тимчасовий, інші на нічний. 
Але, слава Поѓў, нам тепер при-

було багато „свіжої кропи" і на 
неї наша велика надія, також що-
до придбаний Народного Дом`у. 
Беріть ви, молоді, тягар праці на 
наші молодші плечі, а коли буде 
тяжко його нести, то будьте пеп-
ні, що.,старики" ще вас поря-
тують! 

Дарія Кульчицька: 
Придбання Українського На-

ррдного Дому в Ню Иорку с спра-
вою великої моральної і мате-
ріЯЛЬНОЇ ваги ДЛЯ нашої громади. 

Берім всі участь у Вічу 18-го 
травня! 

Купуймо всі шерп Народного 
Дому! 

Вўдуймо вогнище, що буде 
центром,, нашої громадської і па-
тріотнчної праці! 

Як жінка і бнзиесменка заклн-
каю всіх жінок і всіх бизнееменін 
підтримати цю добру справу. 

Лев Лепќнй: 
Коли я приїхав до Ню Иорку, 

то був зчудунаннй. що місто най-
більшого скупчення українців по-
за рідними землями не мас На-
родного Дому. Це ж сором! В Га-
личнні кожне, навіть найглухішо 
село мало Народний Дім. 

Бо хіба ж може бути якесь гро-
мадське життя, якась праця, я-
кесь плекання товариської куль-
тури, коли нема центру ясиття, я-
ким с усюди Народвин Дім?! . 



Іван Кедрин 

ПЕРЕДРИМІХИ В НЮ ЙОРЌУ 
дім із залами і кімнатами і удер-
жуватн ного та сплачувати затяг-
нсну ѓіпотечну позичку (морґеч) 
грішми, що тепер ІДІТЬ до чужих 
кишень, на удержання чужих об'-
сктів. 

Так, Народний Дім у Ню Иорку, 
як і у всіх інших містах Зл. Дер-
жав. мас виконувати ту ролю, яку 
впконувалн наші Народні Доми 
в Старому Краю, — ролю націо-
нально-грмадянської ф о р те ц і. 
Але життя не стоїть на місці і 
зміст того Народного Дому був би 
достосованнн до 50-нх pp. 20-го 
сторіччя, а не до часів зперед двох 
поколінь. А зрештою, чого нам 

ГРОМАДЯНИ ПРО ПОТРЕБУ 
У.Н.ДОМУ В НЮ ЙОРЌУ 

кої України, які не мали за що 
не тільки студіювати, але й удер-
жуватись на поверхні життя в рід-
ному краю. Та й із новоприбулих 
велика більшість — це люди, хоч'Петро Кучма Впродовж 2V2 років свого існу-
національно ссідомі. патріотичні. Думка будови Народного в а н н я - Ќлюб двічі поширював 
але невчені. яким треба тісї про-.'Дому для громадянства міста Н ю І с в о 1 приміщення, а вони й надалі 
світлшцинн. гарної, корисної, що Иорку не с нова та навіть для тої-с д л я К-любУ замалі. 
несе науку і розвагу і не притоло- цілі, був покликаний Комітет. На улаштованая більшої імпре-
чус до землі, щораз вище підно- Дальші намагання відновити ц ю ' з " . Л. М. Ќлюб змушений вннай-
снть ..крізь зорі до зір" за старо- так важливу громадську установу нлтн знов таки чужі залі, за які 
римським висловом. : натрапляли на все нові і нові пе- солоно платить. 

ГРОМАДЯНИ І ОРГАНІЗАЦІЇ 

Округло витрати Л. М. Ќлюбу 
на винайм лише приміщень сяга-
ють понад $.5000 річно, які віхдо-
дять з наших рук, а назад ніколи 

Для всіх мас бути в Ню Иорку решкоди. але важливе, що ця ідея 
Народний Дім. І всім він дош- і б У л а в с с журбою цілого грома-
кульно. настирливо, конче й обо- Дянства і тому не могла вона за-
в'лзково потрібний. Там повинно вмерти, 
бути і приміщення наших науко- 3 припливом нової іміграції не повертають, 
внх установ, і місце для наіібіль-j проблема придбання Українсько- Отож, поминаючи всі інші при-
шої в Ню Иорку української біб-jro Нгїродного Дому стала спра- чини духового і репрезентаційно-
ліотскн. і заля до театральних )вою наглячою. Тому Комітет, що го характеру, стверджуємо, що 

ѓому! І нині ми знасмо. Що праця укра-
їнців у ЗДА мусить іттн двома па-

нічого не звали про Америку й 
тутешню українську громаду, бо 
те. що аналн. це були тільки вн-
віскн. справи форма.іьноі натури: 
деякі прнзвища. дати, деякі цн-
фрн. деякі факти. Духа тутешньої 
цілої країни і духа тутешнього 

Воно пахне иро(-штинщиною і j українського життя ми не знали. 
пахне ПередрНміхами і сам 
повинно нам. українцям Ню Пор-
ку, бути так прикро і так сумно. 
що ми ..доімуиусу.оі і." аж у 3952. 
році, що її метрополії світу таки 
повинен стояти український На-
)юдниії Дім, всупереч усім доте-
псрішнім спробам і Невдачам і 
всупереч усім насмішкам добро-
знч іивих земляків зпоза Ню Йорѓ 
ну та всіх інших добрих сусідів, і 
які мають повний рот прнзирлн-І 
ВНХ СЛІВ ПІД адресо!) ..СТО.ІНЧНІХ" І 
украіиціи. що досі ще на свій На-1 
рОДННЙ Дім не спромоглися. Це ' 

ресторан для тих. що в о лі ю т ь 
харчуватись у рідній харчівні, 
знаючи, що і знайомих зустрі-
нут'ь там, і дісѓтан%'ѓь старо-красві 
страви, і гроші підуть — на си.іа-
ту Народного Дому. 

Український Народний Дім в Ню 
Иорку, який мав би відповідні 
приміщення, як для Л. М. Клю-
бу, так і для інших українських 
товариств, с конечною необхід-
ністю. 

Щиро вітаємо ініціаторів цього 

Щ О З А К У П И Л И , А Б О З Г О Л О С И Л И ГОТОВІСТЬ З А К У І Ш -
Т И У Д І Л И ( Ш Е Р И ) Ў Љ Д О М У м. Н Ю И О Р К У 

Вінтоняк ІваН 100 
Бакевнч Дмитро 100 

країні н усьому світі, різні суспіль-
иі прошарки і не можна стосува-
тн до широкого українського гро-
мадянства в ЗДА підходу внсоко-
-академічного, не можна всі ім-
презн влаштовувати на рівені. що 

. 1 . Івчснко 

саму реалізацію великого почину. 
Отже направду: яка інша справа 
важніша для українців в Ню Иор-
ку?! Тому з чистою совістю мож-
на сказати: хто не піде на віче, 
тон докаже, що йому не залежить 
на Народному Домі в Ню Иорку, 
а кому не залежить на Народно-

Масмо всі велику віру, що на-
мічена ідея придбання Українсь-

П. Гірняк 

Найбільшою перешкодою на 
шляху театральної справи у так 
великому місті скупчення україн-
ської іміграції, як Ню Иорк. є від-
сутність своєї власної сцени. 

Усі зусилля, усі намагання на-
шнх акторів і ентузіястичної тс-
атральної молоді, що з подиву -
гідною жертвснністю віддає весь 
свій час на підготовў вистав 

на. бо віримо в моральну силу і 
пі йодні дальність нашої громади 

НАШ ДІМ В НЮ ЙОРЌУ 

Стасюк Платон $1,200 
Кульчнцька Дарія 1,000 
Пуйда 8$с. (ўмодно $2.500) 500 
Ярема Степан 250 
Ярема Юрій .-. 250 
Ярема Павло 250 
Сурмач Мнрои 250 
Галичий Дмитро 200 
Бажан Іван 200 
Кузів Роман 200 
Д-р Мишуга Лука 100 
Пізняќ Михайло 100 
Лисогір Иосиф 100 
Бакад Володимир 100 
Кучма Петро 100 
Малетич Мартин 100 
Ікалович Петро 100 
Задорецькнй Петро 100 
Гузар Ілія (старший) 100і1 

Лисогір Михайло 100 
Галичий Іван 100 
Грицковян 100 
Суський Михайло 100 
Скоробогатнй Роман 100 
Бенцаль Іванна 100 
Ѓурин Михайло 100 
Шіпка Володимир 100 
Хамўла Володимир 100 
Цраган А 100 
Балабан Ярослав 100 
Барстон Джан 100 
Д-р Ссрант Іван 100 
Оленський Василь 100 
Миронкж Лев 100 
Драган Іван 100 
Собенко Іван 100 
Драгун Юліян -. 100 
Марків Иосафат 100 
Праднщук Андрій 100 
Скозінська Ірина ' 50 

50 
50 

Ярош Евстахій 100 
Левиський Роман 100 
Мозговий Павло 100 
Маланюк Євген f. 100 
Підвербицький Андрій 100 
Раковськіп`і Мирослав 100 
Водюк Володимир 100 
Слнвоцький Степан 100 
Вальчук Володимир 100 
Степанюк Микола 100 

скільки праці потрібно для влаш- Прончак Евстахій 50 
тування сценічного оформлення Вишиваний Василь 50 
кожної вистави. Уся ця праця по Березовський В`асиль 50 
чужих сценах марно і безслідно' ЛІҐОВШ Іван 50 

Листа Лікарів. 
j Д-р Осип Оришкевич 200 
Д`р Роман Осінчук 100 
Д-р Роман Лнсяк 100 
Д-р Ярослав Макарушка .... 100 
Д-р Олександер Сушків .... 100 
Д`р Володимир Баран 100 
Д-р Яків Гумовський 100 
Д-р Микола Крнжанівськнй ' 100 
Д-р Василь Кіналь 100 
Д-р Григорій Чвартацькнй 100 
Д-р Володимир Орўський .. 100 
Д-р Нелі Пелехович 100 

- Листа Відділів УНСоюзу. 
Головна Канцелярія $1,000 
Відділи: 
361 Т-во „Дністер" 1.000 
130 Б-во св. Володимира .... 1,000 
69 Т-во „Зоря" 250 
117 Т-во „Запорозька Січ" 250 
184 Т-во „Верховина" 250 
203 Т-во „Дніпро" 250 
204 250 
210 Т-во „Згода" 250 
298 Т-во „Любов" 250 
46 Т-во „Воля" 250 
66 Б-тво св. Андрія 250 

1325 Т-во „Запорозька Січ".. 250 
1158 Т-во ім. Б. Хмельниць. 250 

одно-пропадас, не давши навіть 
разового повного ефекту. 

Будучи певним, що сьогодні 
навряд чи знайдеться, хоч би 
одиниць, які не розуміли б і не-

juix 2-3 роках, коли-то, із прихо-
дом нової іміграції, культурно-
політичне життя тісї ж громади 
незвичайно пожвавилось. 

Зокрема відчували й відчува-
ють цей брак товариства та орга- ДОЧ""овали б потреби українсько 

‚нізації, що беруть у тому ж и т т і ' ^ театрального видовища у Ню 
^ , , ^ . „ ( „ „ „ , „ „ „ ‚.„„„Г' 'Иорку — ми — українські актори 
Сидячи на Свяченому Пласту три імпрези — Демонстрація активну 5часть. і вітаємо ідею та інціявнву Коміте-

та Пластприяту. говорили ми з АБИ. Свячене Пласту і Літера-! Неменш дошкульно відчував д л я п р и д б а н н я Народного До-
мосю випадковою сусідкою по турно-Мнстецькнй Ярмарок Л. М. та й досі відчуває брак відповід- J м х в і д д а с м о QQQQ Д О послуг цього двадцять другому столі. Тішили- Ќлюбу забрали за рентовання ного й сталого місця для своєї пра 
ся. що дівчатка і хлопці так гар- заль приблизно коло тисячі доля- ці хор „Думка". Скитаючись з 
но виводять гагілки, що мають рів. Коли б ці гроші, а також рент місця на місце, дуже часто цілком 
українські убрання. Але мимо то- за безліч домівок різних органі-1 невідповідне для праці хору, 
го вся обстановка йшла різко в заціи пішли на конто Українсько-' члени хору нераз зітхали до не-
розріз з загальним „ріднокрас- го Народного Дому, то його мож- і існуючого Народного. Дому де, по 

ням довідуються, що не тільки іс-1 нимн виставами, зборами і заба-
нує якийсь там собі український рами різних інституцій, організа-
Нарід, але що той нарід мас ще цій та профспілок, заля мала спе^ 

ціяльно „нейтральний", ні з ким 
і ні з чим не пов'язаний вигляд. 
Заля була типова заля для биз-
несу, для винайму кожному, хто 
тільки мас гроші заплатити. 

А нам. жінкам, так хотілося в 
ці хвилі піднесення-Рсвяточностн, 
в ці хвилі виконання наших тра-
дицій бути саме — в нашому До-
мі. бути в такій залі, що вона бу-
ла б наша — і обстановкою, і 
-лужбою, і користю, і загальним 
настроєм. Щоб залі, де б ми зби 

відвагу домагатися епосі само-
стійносгм і заперечувати „велн-
кому російському народові" пра-
во до „єдиної неділимої", включно 
з Україною? Ну. але американці 
мають право в одних справах спї 
ЗНЯТИСЯ, ТОДІ. Коли В СТІЛЬКИ ін-
иінх справах вже гея-ГЄИ далеке 
випередили всю решту світу. А в 
чому випередили м її будь-.чкш. 
інший нарід?! У чому ми. україн-
ііі в Ню Порќу, випередили поля-
ків. москалів, німців, китайців 
італійців, сспаяців, ба навіть бід-
них і малсмі.ких пррторіканців?! 
Всі нони мають спої доми в Ню 
Норку, як символи їхньої самобут-
іюсти. аќ фориці їхнього культу 
рідної традиції і рідної культури. 
що ними спільно збагачують 
скарб культу'ри американської. 
Тільки ми. українці, що так вели-
чаємось своєю ‚культурою, яка 
вже в 10-му сторіччі позначилась 
прнйияттям християнства, і стіль-
кіі маємо патріотичних ірраз, во-
лісмо нлатитн rjtyoi тисячі доля-
рів кожного року за найманил чу-
жих заль на українські балі, за-
бави. віча, концерти, театральні 
вистави, виклади і сходшш, як 
сдоОутнся на зорганізоване зусил-

До того при одному звичному матичної праці хору 
центрі для українських імпрез, І І тому не випадково Це питання 
кількість їх в один день мусіла б було порушено ред. Р. Купчинсь-
скоротнтнся, і та півтнсячка, що ким в його промові підчас про-
завжди ходить на всі імпрези і сфори хору „Думка" в лютому 
відвідує всі культурні вистави Taj 1951 року, що й розбудило цю 
концерти, не мусіла б, висоло-', довго приспану ідею та призвело 
пивши язика, бігати з одного кін- до того, що сьогодні Народний 
ця Давнтавну на другий, щоб під- Дім є вже на шляху до здійснен-
триматн і побачити вияви діяль- ня. І не випадково в грудні 1951 
ностн різних організацій. р. хор „Думка" перший ўладив 

ТаќЂж важливу ролю відігра- ` концерт з виключною метою за-
ло б і внутрішнє обладнання, за- інтересувати питанням Народного 
гальнин стиль нашого Дому: збе-..Дому ширші круги українського 
рігаючи той ступінь модерности . ; с У с п і л ь с т в а т а одночасно придба 

І який потрібен для того, щоб наш ти для цісї справи певні фонди. І 

ля 

иоі хвилини і довідатися, що є 
нового в українському житті, щоб 
ми знали, де і які кннжкн беруть 
читати наші діти. Одним словом, І 
ми хотіли б мати свій. Ўкраїн-
ськнй П.ці од пай Дім у Ню Иорку, 
центр нашого громадського жит-
тя, осередок всякої діяльности, 
місця зустрічі в товариській ат-
мосфері для різних партій, угру-
повань і організацій. Одним сло-
вом. ми. жінки, хотіли б мати наш 
Дім у Ню Порќу. 

Бажання не тільки справедлн-
ве і законне, а й цілком можливе 

кўниги власний великий j до виконання. В один той день 

Напевно ніодна українська ор-
ганізація в Ню Иорку не від-
чувас так на практиці потреби 
Українського Народного Дому, як 
Літературно-Мистецький Ќлюб. 

Комітету з надією, що у новому 
Домі нашої культури — ўкраїн-
ськнй театр зиасде місце і увагу. 

Валентина Лереяславець: 
Моє щнре прохання до ВІН. 

Панів'із Комітету придбання На-
родного Дому: щоб заздалегідь 
приготовити в ньому куток для 
моїх діточок ‚яких уже прнзбира-
лося в мене кілька десятків. Моя 
Балетна Школа тиняється з одно-
го приміщення в друге, що їх тим-
часово піднаймають нам добрі 
люди, але така безконечна ман-
дрівка по комірствах дуже утруд-
нюс мені працю з дітьми, вносить 
хаос у навчання. Це буде най-
бїльш радісна хвилина для моїх 
діток та моєї Школи, коли ми 
діждемось, нарешті, власного да-
ху над головою — в нашому На-
родному Домі! 

Іванна- Бенцаль: 
Чому потрібний Народний Дім ? 

Народний Дім потрібний на те. 
щоб ціле українське суспільство 
мало свос власне прнміщення, та 
не було змушене ходити по різ-
ннх барах, чужих клюбах і т. п. 

Головно молодь потребує тако-
го приміщення для різних куль-
турннх розваг. 

Інакше' сказати це така конеч-
ність, як для родини хата. 

Ми повинні соромитися тим. що 
така велика українська громада в 
Ню Иорку, найбільшому місті сві-
ту, не мас свойого Народного До-
му. 

Просимо наше громадянство 
подумати і поставитися серйозно 
до цісї справи. 

Коваль Павло 
Паливода Іван 
Купчннський Роман .. 
Стахів Євген 
Повзанюк Володимир 
Красноніс Петро 
Круговий Володимор 
Назарович Петро 
Грнчило Євген 
Кузншин Олександер 
Януш Михайло 
Герциќ Іван 
Мнщишин Михайло .. 
Левко Степан 

Іѓ. ні Кі-рііицькніі 

ТАКА ЧИТАЛЬНЯ 
(Зі збірки: „Сюїтніпанські поѓні") 

Прекрасний Народний Дім по-.стосів каменя дала громада, а на 
ставили в Заліссю: одноперховий! решту прийшли гроші з Америки 
С четверо дверий. балькон і два 
комини. А вікна вам таці, як у 
костелі, різноколірні шибки ма-
ють. На даху є навіть такий дріт, 
що громи з неба с т я г а є . . . На 
Зелені Свята робили освячення. 
Іклнчаис було ж посвячення: 
сам пан ПОСОЛ ПрОМОВЛЯВ ІЗ баль-
KOII 
ви 

Але свої люди також чимало при-
чннилися . . . От. того тижня піз-
валн до суду одного ..комітети", 
якому, кажуть, прилипло до 
пальців щось п'ятдссять доляріп. 
. . . Ну. сталося, годі . . . Головне 
- що Дім поставили. А решта 

неважно. 

ногами балаќкають. Бо то, ба-
чнтс, при слоті дуже добре дрі-
масться . . . 

Передав я їм свос писання та 
її розпитую про се і те : 

'— Я К же, кажу, праця у вас 
поступає ? 

— Та во. так во . . . 
— Еге . . . 
— А я . . . 
— Ну, в читальні, то в вас не 

дуже ѓлітно. - - кажу далі. 
Тут пан голова розплющно за-

спані очі та обдовнвся по порож-
нін кімнаті. 

— А ні, притакнув, зовсім гло-
тн н е м а є . . . 

стола. Він зараз таки і прокннув-
ся з дрімоти. Ми привіталися і я 
поцілував його в руку, бо він ме-
ні приходнться стрийком. Він ту-
течки. в Заліссю, найкращий а-
матор: яку йому ролю не дай 
— грає, як німий! 

— То що ж, кажу, стрийцю, 
яке тепер представлення робите? 

Стрнйко три рази чхнув, два 
рази позіхнув і раз плюнув: 

— А жадного, каже, не робн-
мо. Пощо та нащо? Від своїх 
людей останній грсйцар відбнра-
тн? Ти не бачиш, який тепер кре-
пір на світіж Соли немає за що ку-
пити ? . . . Перше, як в нас не було 

— Ви, питаю, мабуть частіше і Народного Дому, то ми старали 
ввсчорі сходитесь? ІСЯ( як могли. Народ мучився, не-

— А так, сходимося. А як же! І досипляв, на проби' лазив . . . Та 
Часом, от, прийдуть сусід Ѓара- j нині — ми на бороду плюємо! В 

лац висадили! 
Хоч ноно, що правда, не штука 

забити к р у к а . . . З будовою піш-
ло. як по маслі, площа була ще 

Ну, та й наші люди вже нецікаві 
на таке. Вже їм це переїлося . . . 
Бо колись . . . хо-хо! В нас що-
неділі було щось нове: як не ви-
става, то концерти, як не концерт, 
то рсферет. Щоб заохотити, зна-
чить, людей! Щоб притягнути їх 
до будови Народного Дому! Та 
раз в нас є свій Дім, то й ми пе-
рестали журитися тими справа-
вами. 

Тут і сивенький містоголова, 
що досі довбав соломинкою в усі, 
сказав свос слово: 

— Ойой. Господи Боже! Тьфу! 
. . . І нащо то та пощо то і кому 
то потрібне, я не знаю! Ну, не 
знаю! . . . Біѓмс, Ну; . . . Якісь ре-
ферати? Т ь ф у ! . . . Та нащо? 
Крик у читальні р о б и т и ? . . . На-
сходнтья вам таких, ойой, таких, 
вибачне за слово, дрантюхів. 
смаровозів. а як пічнуть сснди, а 
тендн, а дискусію, а політику, а 
таке-во — тьфу! В нас такого 
нема. По інших селах якісь 
партії, якісь капіталісті, в нас 
тихо-ша! Спокій . . . Маємо свій 
Дім. посходнмося, посидимо так, 
як нині і фертнк! 

Так і не договорився я з про-
світянамн з Залісся. Бо, ніби, що 
з ними балакати ? . . . Бонн ма-
ють свій Народній Дім і фертнк. 

Листа Інженерів 
Артнмишин Юрій $ 
Нанассин Юліші 
Шох Петро 
Богачевськнй Валоднмнр ... 
Плахтій Михайло 
Циркевич Константан 
Клюфас Орест ..... 
Юрчннськнй Степам 
Когут Іван 
Букосмськнй Мирон 
Біласюк Павло 
Онншкевич Володимир 
Сумиќ Августин 
Ярнмовнч Микола 
Хомнщак Олександер 
Гайдамака Леонід 
Гусаківський Роман 
Турќо Богдан 
Смішкевич Бміль 
Онншкевич Роман 
Пащуќ Андрій 
Захарќів Василь 
Волчук Роман 
Тришнсвський Роман 
Осадца Аполінарій 
Гладкий Орест 
Жуковський Іван 
Дроздовський Володимир... 
Верба Дмитро 
Фриз Юліян 
Татаринів Филип 
Семчишин Орест 
Тромза Дмитро 
Тромза Володимир 
Трембіцькнй Володимир 
Зал енський Юрій 
Волошин Ярослав 
Лепкалюк Мирослав 
Гузар Еміль 
Мащак Лев 
Галібей Роман 
Тнмошенко Олександер 
Балабан Остап 
Яворськнй Віктор 
Гапій Роман 
Вербннець Олександер 
Геймур Кирило 
Баранський Роман 
Пежанськнй Михайло 
Левицький Святослав 
Бачииський Марко 
Кохай Ірина 
Скремета Еміль 
Лінковський Нестор 
Дурбак Тарас 
Гойднш Роман 
Гладкий Ярослав. 
Гордюк Іван І! 
Гаврнлюк Степан 
Котнс Богдан 
Кўрилюќ Данило 
Кулинич Роман 
Сіяк Оксана 
ТІІуль Михайло 
Шепарович Омелян 
Саламаха Богдан 
Волосенко Андрій 

50 
25 
25 
25 
25 
25 
25 
25 
25 
25 
25 
25 
25 
25 

293 Б-во св. о. Николая .... 250 
391 Т-во Івана Франка 250 
393 Т-во Жндачів 250 
455 Жіночий Відділ ім. Лесі 

Українки 250 
457 250 
194 250 

Листа Організацій 
Об'єднання Українських ЛІ-

карів $1,000 
„Провидіння", Відд. 206 ім. 

Шашкевича 1,000 
„Думка" — хор 1,000 
„Бонн" — Укр. хор 500 
Провидіння, Відділ 201 250 
Укр. Нар. Поміч, Відділ 141. 

„Перемишль" 250 
Орг. Оборони Чотирьох Сао-

бід України — Галовна 
-Управа 250. 

Орг. Оборони Чотирьох Сво^ 
Свобід України — Відділ 
Ню Иорк 4, ! 250 

Орг. Держ. Відродженння 
України (ОДВУ) 250 

00 j О б'є д н а н ня Прихильників 
00 Визвольної Боротьби У-
001 України ' 250 
00 Демократичне Об'єднання б. 
00 Репресованих Українців 
00 з-під Совєтів (ДОБРУС) 250 
00 Соборна Україна 250 
00 Союз Прихильників Націо-
00 національних Демократів 250 
00 Укр. Національний Держав-
00 ний Союз (УНДС) 250 
00 Укр. Гетьманська Органі-
00 зація 250 
001 Орг. Демократичної Укр. 
001 Молоді (ОДУМ) 250 
00 j Укр- Академічне Тов. „За-
001 рево" 250 
' `о '„Пласт" 250 
00 Спілка Укр. Молоді Амсри-
00 кн (СУМА) .. 250 
00 Укр. Студентська Громада 250 
00 Укр. Спортовнй Ќлюб 250 
00 Союз Українок Америки, Від-
00 діл 1 250 
00 Союз У країноќ Америки, Від-
00 і діл 3 250 
00 Союз Українок Америки, Від-
001 діл 4 250 
00 . Союз Українок Америки, Від-
ОО( Діл 8 250 

200,Матерній Союз Українок .... 250 
00 Т-во О. Басараб 250 
00 j Укр. Золотий Хрест ч. 1 250 
00 j Укр. Незалежний Золотий 
001 Хрест 250 
00 j Укр. Гуманітарне Т-во 250 
001 Негайна Поміч 250 
001 Об'єднання б. Вояків Укра-
00 j їнців в Америці 250 
00 j Т-во б. Вояків ЎПА в ЗДА 250 
001 Укр.-Американські Ветера-
00 ни 250 
00 і Т-во Укр. Інженерів 250 
00 Учительська Громада 250 
00 Об'єднання Українців в А-
00 мериці „Самопоміч" ........ 250 
00 Українська Єдність 250 
00 Т-во Просвіта 250 
ООіТ-во Родичів 250 
00 І Укр. Комітет повіту Бібрка 250 
00 Укр. Літературно Мнстсць-
00 
00 
00 
00 
00 
00 
00 
00 
001 

кий Ќлюб 250 
Орг. для Оборони Лемків-

пщки 250 
Укр. Буковинська Громада 250 
В-во „Національна Трибу-

-иа" 250 
Т-во Прихильників „АБИ" 250 
Союз б. Політв'язнів Укра-

їнців 250 

СПРАВА У. Н. ДОМУ МІСТА НЮ И О Р К У . 
Видано старанням і коштом громадян: П. Стясюка А Ге-

иГ`% U К У Л Ь Ч Ш ` Ь К 0 ' . И. Яреми, Н. Гладуна , I I . Кравчука , 
Н. М. Гуляброцького , Д-ра Я Макарушки , Д-ра В . Барана , 
М. Сурмача, В Мандзюка , Ф. Гарфінкеля , П. Ш у л ь м а н а М 
Гарас ігачука , А. Васильціва , С. Стефаніва. " 

З р е д а г у в а л и : Р . Купчннський і А. Д р а г а н . 
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М. Дем'япчук (Мишеаполіс, Мінп.). 

ЖОВТОБЛАКЙТНІ ПРАПОРИ В ОДЕСІ 
(Спомин). 

Щорічні святкування Шевчен- був от. Гарабач. Він 
ківськшс Днів приводять мені на ' 
згадку незабутнє Шевченківсько 
Свято 1920 р. в Одесі. 

Було це в тон час. коли, по 
блискучім поході на Київ злуче-
ннх українських Армій, прийшла 
злопам'ятна осінь 1919 р. із шалі-
ючнм п 'втни стам тифом серед Ар-
мій. Це було після трагічного роз-
двосвня, коли недобитки `одної 
Армії прямували на захід, решт-
ки ж другої домовившись з Дені-
кіном, — в напрямі на південь і 
в часі самого просування на по-
лудне як хворі по лічницях. на 
возах чи серед інших обставин 
попадали в руки наступаючих 
большевиків. 

то час від ча-
су скликав нас на старшинські 
збори. Сьогодні не пригадую собі 
порядку нарад ані теми, що їх об-
говорювано на них, однак нас по-
відомлювано про різні біжучі 
справи та події. Тоді довідувались 
ми, що з решток вояцтва У. Г. А. 
мас творитися, чи вже твориться 
десь в Бірзулі чи Балті військові 
формації і що ми всі, по цілкови-
тім видужанні, туди поїдемо. Про 
те, що „якось" справи з больше` 
виками налагоджуються міркува-
лн ми також з того, що в одній із 
одеських казарм творився вже 
полк т. зв. галицько-чорноморсь-
кої дивізії, в другій казармі вида-
вялн. — кому треба було, — нові-

До тих решток належали стар-Ісінькі мундури англійської фор-
шиин, підстаршинн й стрільці У. 
Г. А., що як реконвалссцснтн, 
після п'ятннстого та поворотного 
тифу чи дезинтерії. оннилнся в 
числі кілька соток в Одесі зимою 

років. Ці реконвалссцен-
ти - виздоровці примістилися бу-
лн в кілька різних будинках. Од-
ним з таких домів був дім лікаря-
грека, що втік з родиною з Одеси 
перед приходом большевиків, 
при вулиці „Полтавської побіли". 
Було нас там мабуть около ЗО 
людей. Харчувалися ми в харчів-
ні, що містилася в будинку 
одеської біржі. 

ми. На проходах по місті, до чу-
дового т. зв. Миколаївського буль-
вару, до ще гарнішого т. зв. Олск-
сандрівського проспекту, по слав-
ній Дерібасівській вулиці до пре-
красного собору та на різних ба-
лачкак сходив нам час. 

А тут зближається кінець бе-
резня. —' Ми довідалися, що Оде-
са готовиться до відсвяткування 
пам'ятн Шевченка. 

І справді, згодом на вулицях 
міста, на перехрестях, площах та 
на державних будинках появи-
лнся прсрізні афіші, образи та 
транспарентн з виїмками з Шев-

во.'юармійців з червоними пра-
порами та транспарентами, були 
Вже й деякі групи цивільного на-
сслсння теж із червоними прало-
рамн та різними транспарентами, 
а також був уже курінь галицько-
чорноморського полку морської 
піхоти із своїм полковим коман-
диром ген. Яхонтовом-Сокирою. 

З МУЗИЧНОГО життя 
Напередодні концерту Дарії Наранович-Ѓординської 

I I 0 Ш Т А УІІС()КШ' 

Дня 18. травня 1952 р. відбу-
;-.еться в репрезентативній залі 
американського музичного світу, 

._ . . ,в нюйорському Тавн Гол, концерт 
На одному місці збиралися також в и д а т н о ї української піаністки 
виздоровці У. Г. А. Народ напли-'дари. Каранович . Ѓординської, 
вав на площу щораз більше T a j S K a с в о ї м п м и с т е ц ь к и м н досяг-

неннямн здобула собі в мизичних 
колах Середущої Европн ім'я 
мнстцл непересічної мірп. Укра-
їнська публіка метрополітально-
го Ню Иорку матиме добру наго-
ду почути високоякісні продукції 
нашої піяністкн в її прем'срному 
виступі на американській концер-
товіп естраді. 

Під час зустрічі в Літературно-
мистсцькому Ќлюбі в Ню Иорку 
ми мали змогу довідатися від и. 
Дарії КарановнЧ-Гордннської про 
етапи її мистецького зростання і 
хочемо поділитися,, цими відомос-
тями з українською суспільністю. 

Наша піаністка, дочка відомого 
науковця, поќ. проф. д-ра Ярос-
лава Ѓординського, сестра поста 
і маляра Святослава, вже сьоми-
літньою дитиною почала вчитися 
гри на фортепіяні в рідному, Льво-
ві, у Вищому Музичному Інстпту-
ті ім. Лнсенка, в іслясі композито-
ра Василя Барвінського. По де-

!Ю. К., Рачестер, II. II. 

В той же час большсвнки були чснкових творів. Сьогодні не па-
щойно короткий час панами Оде- м'ятаю їхнього змісту, тільки 
сн тож і не днво, що залишили пригадую собі, що своєю величн-
вонн нам, старшинам У. Г. А. сво-1 ною були вони імпозантні. Не па-
боду руху. Тоді в Одесі виходив' м'ятаю також, чи був це будній 
ще навіть офіціоз українських ко-!день чи неділя в той пам'ятний 
муністів „Боротьба". Ми в своїх'день, коли мало відбутися Шсв-
розмовах досхочу критикували і ченківське свято. 
совєтську владу, не боялися яко-
гось доносу та кари за це. Прига-
дую собі, що в той час було в Оде-
сі щось в роді галицького ќоман` 

Ранком того дня прибрався ко-
жний з нас в тс, що мав нанкра-
щого і ми всі вийшли на збірну 
площу перед одеським собором. 

дування міста, де командантоміТам були вже деякі частини чер-

УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКИЙ СПОРЃОВИЙ ЌЛЮБ В НЮ ИОРКУ 

: влаштовує : 

В СУБОТУ, 24. ТРАВНЯ (MAY 24) 1952 P. 
ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 

В ПРОСТОРИХ ЗАЛЯХ BEETHOVEN HALL, 210 Е. 5th ST., N.Y.C. 
Початок о ѓод. 8:30'вяечІр. — Добірний буфет у заряді Ш1. Плі.і.. 

Орхестра В. Босого. — Багато несподіванок. 
Щиро запрошуємо Шановне Громадянство на цю Весняну Забаву. 

Матуристи укр. гімназії в Перемишлі з 1932 p.! 
Цього року пррнпадас двадцятиріччя нашої матури 

І й з цієї нагоди відбудеться В Д Н І 25 . Т Р А В Н Я в Н ю И о р к у 

„НАША ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ 
Готовіться всі до зустрічі й голосіться негайно на 

адресу: АндронІк Копнстянський, 171 Снлвестер Ст., 
Вестбури, Л. Ай, Н. И. ІНІЦІАТИВНИЙ Комітет. 

1 І У В А Г А ! 
І =^Ш? У В А Г А ' ! 

ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК 

л 

„КАРПАТСЬКОЇ ЗОРІ" 
: відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 18. ТРАВНЯ 1952 Р. 
NATIONAL HALL A PARK 

65-13 — 38th AVENUE, WOODSIDE, L .1., N. Y. 
ВЕСЕЛА И ЗАБАВНА ПРОГРАМА! 

Псршоклясна карпатська кухня: смачні стравий закуски! 'ѓ. 
Дешевий буфет! ђь 

ДО ТАНЦЮ — ЦИГАНСЬКА МУЗИКА. g 
Парк буде відкритий від ѓод. 12-ої полудня. . V 

В разі непогоди пікнік відбудеться в двох великих галях! ^ 
Вступ $1.00. $ 

_ Як хочете прнсмно побавитися і добре почуватися, прийдіть ра- У 
g зон із своїми приятелями на цей перший ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК. 5) 

Всіх сердечно запрошує Видавнича спілка ‚‚Карпатська Зоря", л 
и ЯКІХАта?-44'cw York СИуТі)"гГм.Т.—Asloria line: Пересідати ^ 
S на I.R.T. Quecnshoro Plaza n напрямі на Флошінґ і висісти на fip, St., Ѓ 
(S Woodside, L. І. Перший блок вліво цс с Парк на 38tfi Avc. 21 I.R.T— g) 
^ "Flushing train" з "Time Square'1 або із „Grand Central Station" аж gv 
`к до 69 St., Woodside, L. I. 3) Brooklyn. N. Y.: IND—F A (Hi train аж до # 
(g 65 St., Woodside, L. І. Другий блок на 38 Avc. c Парк. 3j) 

і I 

уставлявся в чотирокутник. Зго-
дом майже ціла площа перед co-j 
бором н вулиці, що вели до неї, 
були вщерть виповнені масами на-
роді'. Побіч червоних прапорів ви-
дніли тут і там українські жовто-
блакитні. А народ дальше надхо-
див, число жовтоблакитннх прапо-
рів помітно зростало. Перед фор-
муванням походу, що з площі міс-
та — між 'іншими також Дсріба-
сівською — на площу перед бу-
динком одеського оперного теат-
ру — з'явився на площі перед со-
бором совстськиі( командир 45 
сов. стрілецької дивізії, що стаці-
оновала тоді в Одесі. Коли він із 
свого авта побачив таку масу 
жовтоблакитннх прапорів, розлю-
тився, вискочив на сидженнл сво-
го авта, ВИЙНЯВ револьвера та, 
вимахуючи НИМ, став щось стра-
шенно кричати в сторону жовто-
блакитннх прапорів. Звичайна 
річ, лише найближчі до нього 
МОГЛИ розуміти що він кричить, 
бо маса на площі гула тим зпи-
чанннм рокотом тисячів голосів ї̀ї 
не чула нічого із крику сов-дива. 
І може він осатанілий був би ще 
довше кричав, але якийсь другий 
.‚совст", що сидів в авті, потягнув 
його і він присів в авті. 

Святочний похід розпочався. 
Відкривав його малин відділ чер-
воноармійців, а за ним йшов ку-
рінь галицько - чорноморського 
полку під командою ген. Яхонто-
ва- Сокири. Треба було вндіти ту 
симпатичну, середнього росту лю-
цину в гарній черкесці та з пре-
красним вже сивіючим запорозь-
кнм вусом!... Маєстатнчно ступав 
він попереду свого парадного ку-
репя. А тон курінь?! Хлопці до-
бірні, здорові, всі в нових англііі-
ських однакового кольору одно-
строях в нових англійських че-
ревиках. Пам'ятаю, як курінь 
ступив на Дерібасівську вулицю 
чомусь. дано команду до ‚почет-
ного ходу". Як вдарив ритмом ку-
рінь об одеський брук, то здава-
лося що кам'яниці здригаються, 
а йшов курень рівнесенько, мов 
якийсь ґвардейськнй батальйон 
найкращо! мирної армії. 

Сотня внздоровців`У. Г. А. йшла 
за куренем галнцько-чорноморсь-
кого полку, а за нами знов совст-
ські частини, оркестри та, на пе-
реміну, різні робітничі та громад-
:ькі товариства та організації з 
прапорами та транспарентами. 
Між ними начнслювано 26 чи 29 
жовтоблакитннх прапорів, що 
пливли понад головами тисячної 
людської маси головними вулн-
цямн Одеси до площі перед бу-
дннком міського оперного театру 
та засвідчували волю одеського 
українського населення вшанову-
ватн пам'ять Тараса Шевченка, 
як українського національного 
поета. Посередині театральної 
площі збудовано пропізорнчниіі 
пам'ятник Шевченка та малу трн-
буну для промовців. 

Учасники походу входили на 
ПЛОЩУ та заннмали місця навкру-
гн пам'ятника. Коли вже всі були 
на площі, почалося свято. ІІрнга-
дую собі, що на трибуну внступа-
ли різні промовці та деклямато-
ри. Недалеко трибунќи уставле-
НИЙ хор співав, а оркестра грала. 
Не забуду ніколи враження, яке 
зробив на мені тоді спів хору, що 
виконав „Заповіт" — Стеценка. 
Тисячна маса слухала „Заповіту" 
'а відкритими головами, в святоч-
ному зосередженні, а в низу кле-
котіло Чорне море... Могутні сло-
ва ‚‚Заповіту" відбивалися луною 
від окружаючих площу будинків, 
проривалися випадами вулиць п 
сторону Чорного моря, наче стс-
лилнся на його хвилях та роко-
том грому неслись п ширЛкші 
світ наче наказуючи - - „кайдани 
порвіте, і вражою, зітою кров'ю 

Дарія Караноннч-Гордннська 

теті. Перебуваючи в 1045 р. в Лін-
цу, наша піаністка, завдяки сво-
ему виробленому імені, входить в 
чл-`нн правління Об'єднання Го-
рішньо - Австрійських Мпстців, 
яке керувало мистецьким життям 
в тій частині Австрії, що була по-

датою 30-го червнл 1932 року. 
Значить, що по заплаченню 
шладкн за місяць червень. Ви пе-
рестабте платити вкладки, з за-
обезпеченням на ціле життя. Оче-

j ПІІДНО. масте причину радіти, що 
Пишете, що покликали Вас До позбулися одного видатку кож-

військової служби, і тому поки- ного місяця. 
дасте обезпсчення в У. Н. Сою:іі.) При Ц І „ Н ; 1 Г О Д І прнгадусмо Вам, 
бо держава дас Вам обезпсчення Щ о 3 виплаченою грамотою кін-
безплатно. Ічиться теж Ваше активне член-

Це правда, що державне обез- ство^в У. Н. Союзі. Помимо цього, 
печення вистачає Вам в часі в і й - ' т о будете забезпеченим до кін-
ськової служби, але по закінчен-!ц я життя, то це не дас Вам прн-
ні цеї служби треба буде запла- ' вілеїв користати з допомоговою 
титн навіть за державне обезпе- (ронду пі з права голос%- на збо-
чення. щоб його задержати. ( р а х Вашого відділу. Не можете 

Головна річ в цьому, що обез- бути урядником у відділі ні делс-
псчсння в У. Н. Союзі може статп Г а т о м На конвенцію, бо з внпла-
Вам в пригоді. По повороті до ци- ЧСною грамотою перестаєте пла-
вільного життя зможете користа- т и т и теж на фонди. Як активному 
ти з резерви, яку Ви нагромадили членові, що досі цікавився своїм 
на Союзовій грамоті, і затягнути відділом і Союзом, R I M прийдеть-
позичку або вибрати готівку, що с я важко відчути цю зміну у Ва-
допомонсе Вам в переході до цн- Ш І Ч членстві. ——" 
вільного життя. Такої допомопі Щоб Ви могли 
не дасть Вам 
чення. 

державне обсзпс-
продовжувати 

свою активність в організації, ра-
днмо -Вам вибрати додаткову гра-Військова платня внстаяе Вам м о т у , х о ч б ц на $500, бо це"дасть 

на оплату вкладок в У. Н. Союзі, 
бо Ваші видатки будуть значно 
мсчші від видатків, які Вн мали 
в цлвільнім стані. Цс теж промов-

П.м всі членські права і привілеї. 
У Вашім віці можете шгбрати до-
даткове забезпечення на суму 
$500. бо враз з виплаченою гра-

в'ятьох роках паукн вона перс-!-чн большезнцькою окупацією, 
їхала за кордон на дальші студії і Там побіч самостійних концертів 
до Відня, тодішнього музичного Дарія Караношіч-Гординська вхо-
цситру Бвропи. де вчилася у про- лить в склад знаменитого Горіш-
фесора Е. Штосрмана. ПІвидко нію-Австрійського Фортепіяново-
потім дісталася до Високої Музич- го Тріо. 1951 р. наша піяністка 
ної Школи у (Відн'і і там під ксрі в- емігрує до ЗДЛ і вже в дуже ко-
ннцтвом відомого піяніста і педа- роткомў часі після приїзду заде-
гога д-ра П. Ваннгарте'на покін- монстрўе свої мистецькі осягн пс-
чнла з відзначенням клясу май-'ред американською публікою Пю 
стерностн. Але н пізніше, після Порќу. 
закінчення найвищих музичних І В часі своєї музичної карісри 
студій, паща піяністка, продовжу- 'Карановнч-Гордннська внзначи-
ючи свій шлях до мистецьких вер- лася як непересічна інтерпрста-
шин, контролює свій піяністичнпй і торќа зах . - європейських компо-
ріст у славнозвісного віденсько- -йѓѓорів, а зокрема виявилася га-
го піяніста-віртуоза і компознто- рячою прнклонннцею модерних 
ра Еміля грон Завера. І творців, згадати б псік`дового че-

Вжс в молодих роках наша пія- сьќого композитора П. Сука або 
ніетка виявила неабиякий музич австрійського сучаного компози-J 
ний талант і мистецькі вальорн: тора П. Маркса, які - до речі — 
вона, хоч українка, здобула пер-,були учителями наших компози-
шс місце на конкурсі молодих пі-,торіп Н. Ннжанківського. 3. Лнсь-
яністів Польщі у Варшаві; своєю "`а та М. Колессн. Одначе най-' 
перемогою вона причинилася то-1 більшою заслугою нашої піяніст-
пі до закріплення доброго ІменнтКН був великий вклад в пропагу-
Музнчного Інституту ім. Лнсенка вання та поширення української 
у Львові, музичного парнасу ѓа- "Ўзичної літератури серед евро-
лнцької України, перед чужин- пенського музичного світу. Побіч 
цями. А вже після закінчення му- композиторів інших національно-
зячних студій. Каранович-Гор- стей на концертових програмках 
дннська виступила з иизi^oю кон-ІДарії Каранович-Гординської о-
цертів не тільки по ріаннх містах І бов'язково були поміщені твори`, 
Австщ`ї, зокрема в Зальцбурзі та таких украіиських г(омпозлторів, ' 
Відні, але також по Інших музич-1 як В. Барвінського. Н. Ннжанков-

ляс за тим, щоб Ви не покидали МОтою Ваше забепсчення буде на 
обезпечення в У. Н. Союзі. (суму $1.500. Ллє треба Вам`зробн-

ти це зараз, бо по оягненню віку 
55 років, буде запізно на додат-

Ваша грамота на 20-літнє за- нове забезпечення. 
безпечення буде виплачена в мі- -——— 
сяці червні, бо грамота видана з Вступайте в члени У. Н. Союз? 

М. І., Ню Иорк. II. II. 

Інж. агроном ЄКГНІІ П Р И Л И Н С Ь К Ш І , б. с о п ш к У.Г.Л.. 
б. директор Рільничої Ш к о л и „Просвіта" в Мн.іованиі, 
б. директор Д е р ж а в н о г о Хліборобського Ліцею в Черниці . 
di.ni Львова , проживши 68 роки, упокоївся у Бозі по тнж-

кій недузі в Істоні (Easton, Ра.) дня 18. травня 1952 р. 
Похо(юн відбудеться в суботу, 17. травня 1952 p. , о 

ѓод. 10-ій перед полуднем. 
Олена ГолІцинська-Прилинська, д р у ж и л а 

(4 Lucycrpssiig Ќїї.. i'.astt)n, Ра.). 
Стрілецька, сестра 
Валентина Олесннцька , ссстрінка 

них центрах Середущої Европн, в 
Перліні, Празі, тощо, здобуваючи 
блискучі успіхи та незвичайно 
прихильний відгомін в оцінках 
європейської музичної критики. 
Окрім того вона брала участь в 
радіовнх авдиціях та працювала 
в ділянці камерної музики у Пі-
донському Філярмонічному Ќвар-

ДРАМАТИЧНО-ХОРЕОГРАФІЧНИЙ ГУРТОК 
ПРИ М.ОД.В.У. В НЮ ИОРКУ 

ЗАПРОШУЄ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО НА 

ВЕЧІР УКРАЇНСЬКОГО ФОЛЬНЛЬОРУ 

л ті ВЕШ їкіпш" 
: :: : що відбудеться : :: : 

В НЕДІЛЮ, 18. ТРАВНЯ 1952 РОКУ 
WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL, E. 16th ST. (IRVING PLACE) 

ПОЧАТОК 7:30 ввечорі ВСТУП 1 дол. 
Участь бере понад ЗО осіб під проводом п. Р. ПЕТРИШІ. — Чудові українські 
і`агілкл зі співом, укр. народні танці. — гуцульські, бойківські, запорізькі і т.п. 

До танців приграє оркестра н. В Босого в повному складі. 
Дохід з імпрезнгтлшзначений на придбання Українського Народного Дому в Ню Иорку. 

волю окропіте!... 
Мені тоді здавалося, що слова 

ці звернені не лише до нас — 
ўпрѓинців, а н до інших народів... 

Після закінчення промов, де-
клямаціГі та співів залишилася 
що дефіляка всіх учасників перед 
пам'ятником Т. Шевченка. І знов 
те незабутнє враження, те такс 
незбагнене тремтіння перед вн-
ступом нашої сотні на дефіляду... 
Вже залунали слова команди і 
виструнчився наперед бравий ку-
рінь тай поплив в один такт як 
один велнт... зараз за ВЯМ на ко-
ианду ‚‚сотенного" підтягнулися 
н мн — виздоровці, зібрали всі 
свої фізичні СИЛИ, виструнчились 
її виступили ніби здорова сотня... 
за нами йшли дальші тисячі, схн-
лялися прапори, всі віддавали 
поклін безсмертному Тарасові. 

Всчером того дня відбувся в 
опернім театрі концерт в честь 
Т. Шевченка. Я не був ще в по-
рядку із своїм здорв'ям і дістав 
гарячку то й не міг бути на кои-
церті. Здоровіші товариші були та 
опісля із чималим зворушенням 
ділилися і мною своїми вражіння-
мн з концерту. Зокрема ЖИВО та 
з великою радістю описували ме-
ні кінець концерту. Тоді якийсь 
большевик зачав співати .‚Інтер-
націонал", але десь інде заінто-
нувая хтось з наших ‚‚Ще не 
вмерла Україна". Як на команду 
ціла саля підхопила український 
національний гимн тай відспівала 
його гідно й достойно, як і слід 
на закінчення такого свята на 
українській землі. 

Коли сьогодні, по .'52 роках, див-
люся на це дійсно українсь`ке 
Шевченківсько свято в Одесі пі.ч 
большевнцьким режимом, мнмово-
лі запитую себе, чи можлива 
була б така українська иаціо-
нальна маніфестація не кажу вже 
тепер і в Одесі, коли большсвнки 
міцні, але пр. в р. 1945 і... у Льво-
ві?; а як була б вона можлива, 
які жахливі наслідки оскажені-
лнх большевиків потягнула би 
вона за собою?! Скільки тисячів 
людей потерпіло бп за вияв своїх 
національних почувань з нагоди 
святкування річниці народин чи 
смертн свого наіионального Генія 
і пророка — Тараса Шевченка. 

сьќого, В. Косенка, Л. Ревуцько-
г6, М. Колесси. Завдяки її мис-
тецькіп репутації творчість укра-
їнськнх композиторів промостила 
собі шлях до репертуару европей-
ських виконавців, а разом з тим 
імена українських композиторів 
тали рядом з іменами інших виз-

чачннх композиторів. В тій галузі 
Дарія Каранович-Гординська вн-
явнлася піонерною нашої музнч-
ної культури і тою благородною 
роботою підкреслила вклад укра-
інськоі музики в скаі)бницю все-
світньої культури. 

В програму концерту 18 травня, 
жрім творів старших европейсь-
кнх майстрів Баха, БраМса, Шо-
псна та модерних композиторів! 
Маркса, Сука. Завера. амернкин-
ця ІЧ-иіГа. ввіііде тнір вашого пе-
рсдчасно померлого комлозвтора 
Нестора Нижанковського, а саме 
кала сюїта ..Чотири листи до неї", 
що буде новинкою не тільки для 
американської публіки, але й для 
подавляючої більшості (українців. 

Ігор ( оірчоіцьісиа 

Д1ТРОЙТ І ОКОЛИЦІ! 
УКРАЇНСЬКИЙ ОПЕРОВИИ АНСАМБЛЬ 

ДирнГент: Воѓдам ІГюрко, Режисер: Тецдор Дем'янсико, 
Сцен, оформлсн.: Нипло Каеигрт, Лдміністрацкл'. Гл-нш.і Дўѓниніќ. 

оголошуѓ, про тс, що -̀
1 8 - г о Т Р А В Н Я , Н Е Д І Л Я о ^ д , 3 :30 пополудні 

У В К Ч И К Н І А В Д И Т О Р И Ч А Д С Е П Г А И - С К У Л 
на в у л . Марѓ ій і Мскд'рой (Martin and McOraw) 

буде поставлено Укра їнську Оперету 1. Кот 'ляревського 
Mv3. М. Лмсеіта. 

НАТАЛКА ПОЛТАВКА 
В ролях виступлять: 

Наталка Н. Носенко Терпелнха Л. Чсрпмх 
Петро І. Зайферт Микола М. МІІК-ЬКІІА 
Возшій М. Кішка Виборний .__ І. Умалціи 

ПОВНА СИМФОНІЧНА ОРХЕСТРА, ХОР І ВАЛЕТ 

1-ю ЧЕРВНЯ НЕДІЛЯ 0 ІОД 3 :30 "ополулиі 
Опера Д ж . Нуччіні 

МАДАМ БАТЕРФЛЯЙ 
(в українськіЃї мові) 

В ролях виступлять: 
. Н, Носенко То}ю 
. і. Заяферт Воиза І. 
. Л. Черних КІ?ТІ Шннертон 
М. Мінський Князь Ями Порі 

В. Божнк 
н їЌї.ПСІ.КИЙ 
В. Л у б н и ќ 
І. l l c jp imin 

ЧІо-ЧІо-Сан 
Пінкертон 
Сузукі . . . 
Консул 

ПОВНА СН.МФОНІЧНЛ ОРХЕСТРА. ХОР 
Не пропўотіть сдиноі нагоди послухати ці дві прекрасні опори 

і познайомте з ними ваших старших дітей. 
Всі місця в ЧПДСРЙ ГаЙ-Скул с нумеровані тому: Завчасно на-

буТНЙ ЌНИТОК — Ц І Л И К - м і с ц е . 
ЌНИТКИ продаються у всіх українських книгарнях і установах. 

Не зважаючи по великі кошти постановки і орхсстрн ціни квитків 
тільки $і.чо І SI.80 включно а таксою. в 

fi 
УВАГА! ПІТСБУРГ, ПА., І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 

відбудеться 

В НЕДІЛЮ 

ДНЯ 

18 
ТРАВНЯ 

о ГОД, .'Ми ноно.!. 

ВЕЛИКА УКРАЇНСЬКА 

МАНІФЕСТАЦІЯ 
спрямована 

ПРОТИ РОСІЙСЬКОГО ІМПЕРІЯШЗМУ 
Получсна з Маніфестаційннм Походом 

SOLDIERS' Л SAILORS' MEMORIAL HALL 
5th Avenue, Oiikland District, Pittsburgli, Pa. 

.`'ІСІ'ЛНІЦІ І Л`кі'Ліні.'іі: Гпонадсьішв Комітет при Філії Украіисгжого Конґрссорого Комі' 
тету цѓю дорогою звклнкас ВАС всіх, взятії М А С О В У УЧАСТЬ is тій Маніфестації і сяосто IIJHI-
сутністю пркчвннтися до пропаґандивноі акції, яку веде УкраТІіськип КопГрссопнп Комітет проти 
російського Імперіалізму. Промовляти будуть на Маніфестації слідуючі осоЗн; JuMicc MICHAEL 
A. MUSSMANO, AMJC. Justice of the Supreme Court of Pennsylvania: Congressman JAMLS O. FULTON, 
Member of the Foreign Affairs Committee; EDWAD N. O'CONNOR. Commissioner of Displaced Persons; 
Dr. WALTER GALLAN; Attorney MICHAEL PIZNAK; Dr. PAKSTAS of Duqucsne University. 

('носкі участю зверніть увагу американського світу на Іаѓрозу московського комунізму, 
який своїм підступним способом веде до російського Імперіалізму, і тим самим загрожує колі і 
свободі Америки, Громадський Маніфестаційний Комітет звертається до ВСІХ ГРОМАД, щоб 
прибули на цю Маніфестацію автобусами, які опісля виїдуть зорганізовано карава`іоіо до при-
значеного МІСЦЯ, ЗВІДКІЛЯ відбудеться Похід. , 

Кожна організація повинна взяти участь зорганізовано и поході з власними прапорами. 
Закликасмо ВСЕ наше жіноцтво по змозі взяти участь п Маніфсстацціі п українських на-

родннх стіюях. МЛІІІФК(ТЛЦІИІІІІП КОМГГКТ. 

`. : 
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В І С Т І З У К Р А Ї Н И 
(Нотптки з совстп.кої преси) 

ГЕРОЇНІ СОЦІЯ. П О Л І Ч И Ш :.' 
П Р А Ц І :і 

її 

н 

УКРАЇНЦІ МІСТА НЮ ЃОРКУ і ОКОЛИЦІ! 
КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АІЙКІ ПЌѓаїЌ І.КО-УКРЛіП-

СЬКНХ ОРГАНІЗАЦІЇ! міста НК) НОРКУ 
подає до відома Українськоѓїў Громадянству, що 

В НЕДІЛЮ, 25. ТРАВНЯ 1952 Р. 
її З А Л І В А Ш И Н Г Т О Н І Р В І І Н Г Г А П С К У . І 

( І р в і н г пл . і 16. в у л . ) 
: відбудеться : 

ЖАЛІБНА АКАДЕМІЯ 
11(1114 -пнчрііп ( іііі.ііп ІШМ'ЯТІ (`ІІМОІІЛ ПКТ. ІІ()ГН. ГОЛОВНОГО Ота-
мініа Мінськ Українськім Народної Республіки, ти СВГКНЛ І.оіЮ-

і'. ч. і ьцзі . К(імамданта Гічііаих Стрільців і Голови Проводу 
Організації Українських Націоналістів. 

В ПРОГРАМІ: Святочнѓі промова проф. І. Паливоди та реферат 
РЄД, Н. Д.пін п-іиа ; СОЛЬОСПІВН І ‚'О'̀ ` лріигііп С. ВніІИНЧсііко-.Чол. 
і піки т-і .1. І'і'йііаріііін'і:!, декламація it. ЛІДІЇ KpviiiiMi.nniua.iii та 

виступи хору „їїоян" під батутою нроф. Н(МІ.ІЬСЬІ.'ОІІІ. 
Форт?пінновни супровід п. Лесі Каміннин. 

Початої; о ѓод. 7. ввечррі Вступ S1. 
Закликаємо все Українське Громадянство Ню Порќу і околиць 

м ісово взяти участь у цні Академії, щоб ки'м вшанувати світлої па-
н'яти вслнких Героїв та Борців, що а рук большевнцько-комуні-
, ТІІЧНИХ МЃЃИТІВ полягли за волю України, 

УВАГА! РАЧЕСТЕР. Н. й.! УВАГА! 
Щ 

СКСТРН1ГГВ0 РОЖД. ПРКСВ. Г.ОГОР0ДНЦІ. 
ВІддиі И(! Українського Пародниі'о Союзу 

: устрОЮС :-.--

ПЕРШИЙ БАЛЬ 
В НЕДІЛЮ, 18. ТРАВНЯ 1952 Р. 

в годині (І-ііі ііоіюлудні 
УКР. ЛМКРНКАНСЬКЬМ ЌЛЮБІ при ВІЛСОІІ ВУЛ. 

Масмо честь запросити всі Братства, Товариства і 
Сестрин ѓва та всіх українців на нашу забаву. 

За Добру розвагу ручить - Комітет. 

Шукають Своїх Рідних 
УВАГА: Зголошуючись на 

І Розшуки до З.У.А.Д.Комітету 
{прохається на початку листа 
'доконче подати під яким чи-
слом в розшуках була надру-
коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

Зголошуючись на розшуки, 
не забувайте зложити вашу 

20174 Мирослав Вульбачинькпіі 
брата Василя, що виїхав до Аме-
рнки з Німеччини в 1949 р. 

20175 Михайло Задорожний 
друга Теодора Мацькова. 

20176 Параска Слободян земля-
ка Володнмора Геву, що приїхав 
д о З Д А в 1951 р. 

20177 Василь Гончар земляків 

ЛЕКЩЇ—НАУКА 
П І А Н І С Т К А 

КАЛИНА 
Ч Г Ч К А - А Н Д Р І Є Н К О 
дипломована в Берліні 

- ўділяг. :--
ЛЕКЦІП ГРИ НА 

жертву на покриття поштових грецького, ч-іюдженого в Амери-
і бюроішх видатків та за ви- ш а ft б 3 с о л а п -

І трату часу на полагодження 
j вашої справи. 

За листами чи адресами від 
і скнтальників прохаємо звер- и н и в 3 9 4 9 
татись безпоссі)сдньо до ЗЎАД- 20180 Мнхайі 
Комітету, адресу якого поданої 
при кінці. 

ФОРТЕШЯШ 
і Галю Іщенко та І їдварда - Зголошеиня кожної пятннці і су-

і Га-ію Мяїіовських Г^'"1 ш ж ' S г о д - В В 0 Ч 'Р п Л і т е Р г , " 
і і а л ю ліановськнх. j турно-Мистецькому Ќлюбі. 1-І!) 

20178 Марія Лавна Владекн і 2-гн Ќпеню в Ню Порќу. 
.'Іекції відбуваються в Мингатані 

пов. Радехів. 
20179 Лина Терлецька подругу 

Марію Бойчук. щ о виїхала з Ні-

і Ііруклині. 
Тел.: D! 6 0736 

Перерібки—Направки 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
CHICAGO, ILL. — Monthly meeting 

of Birth of Holy Virgin. Branch 25", 
will be held Sunday. May 18. 1052 at 
the Church. Hall, 4У52 So. Paulina St. 
at 2:00 P. M. — P. Tmsiak, Rec. Sec'y. 

САВТПОРТ, KOHH. — Тов. ІМ. 
T. Шевченка, від. 84. подас до відо-
ма. що місячний мітинг відбудеться 
в неділю, 18. травня, точно о год. 
4. пополудні, в галі У. Н. Дому, 279 
Кінгс Гайвей Вест. Проситься всіх 
членів прийти на час і полагодити 
справи, п і будуть на деннім по-
рядку, та заплатити свої місячні 
вкладки. — В. Максимюк. предс.; 
М. Сендзік, кас ; П. Дудко, секр., 
Р. О. Box 43, Southnort. Conn. 

ГРУПА ЛИСТИ ДО: 
20172 Марія Перцак Даўла тету 

Аину Тупісь. 
20173 Андріи Гринюк Василя 

По .`ѓенського, який виїхав до З Д А 
n 1948 р, 

і l t - ) K - l t l l . l H 

УКРАЇНСЬКЕ 

ь ПЕРЕВОЗОВЕ- БЮРО 
Т Н Е . БОГАЧЕВСЬКИИ 

Y. — T E L OR, 3-2484 

York, 

менинків і пнсьменннків .братніх 
на родів". 

. .Республіканські і обласні га-
іетн тепер глпбіііе ВЙсвітліЬіоть 
ідеологічну роботу партійних ор-
ганізаціЛ, діяльшсть науково-до-
слідннх закЗГадів, вищих учбових 
закладів, шкі.`і. культурно-освіт-

домівці} них закладів, творчих спілок". 
В статті СПЄЦІЯЛЬНО наголошено 

неладопільність ідеологічної ро-
Гюти в західних областях України. 

ТорчинькийІ 
!друга Володимира ( Х о м у ) , сина 
Лини і Михайла, до З Д А виїхав 

! перед. 2 війною. 
! 20181 Ілько Гомзяк сестру Ьль-
ігу та братів Василя і Олексу, які 
їдо 1915 р. були в Німеччині. 

20182 Федора Сенюка, правдо-
. подібно живе у Н ю Йорќу, про-

t JCHMO подати свою адресу. 
і— - - 20183 Васька Ніколенко, уро-

. д ж е н а в селі Стеблів. область Кн-
I їв. свойого батька, що виїхав в 

роц, видавництва і 1 9 1 1 р до З Д А д о 1 9 3 9 р . п и с а в . 

- 20184 Іван Грицько стрнйків 
Дмитра і Параску Грицьків, що 

і мешкали у Вунсокет. 
20185 Ілько Федаш Івана Вонто-
внча зі села Корманичі, пов. Пе-
ремншль, який приїхав до З Д Л 

і перед другою війною й правдопо-
дібно живе у Фнладелфії . 

2018(5 Параню Міхалків із села 

ВСІ Ч А С Т И ло илпрл ж і 
D^l І Л ^ Ш ПЕЧЕП вугле-
вих, газових, нафтових, огрівачів 
парою й гарячою водою, як також 
усякі нові печі можете дістати в 

STOVE MFRS CORP., 
182-186 Mulberry St„ Newark 1, N. J. 

НОВІ книжки 

ќої CCP". 
„'У минулому 

республіки випустили 2420 назв 
книг загальним тиражем близько 
64 міл. примірників. У цьому ро-
ці загаль'ний тираж значно ajio-
стас. Збільшиться випуск книжок j 
про лснінсько-сталінську д р у ж б у і 
народів і радянський патріотизм 
творів класиків російської літера 
тури.сучасннх російських пись 

П Л А С Т И Н К И — Р Е К О Р Д И 
НАИБІЛЬШИН СЖЛАД 

HANUSEY MUSIC COMPANY' 
724 Poplar Street Philadelphia 23, Pa. 

Грамофони—потефони на легкі салата. 
Пиѓліть про безплатний каталог. 

УВАГА! 
Н о в а ім`лшщ п'(.( а 

„ Ч О Т И Р Ь О Х З М І Л Ь Й О Н Н І " 
трагедія на 5-ть дій, 12 кпртин II 
Савчуші, що змальовуй боротьбу у-
країнського народу з московським 
окупантом, яка розчулить наѓітнер -
діші серця споїм правдивим трагіз-
мом. можна набути за 76 цент., або 
4-ри :иі 8 дол. з пересилкою. Тираж 

малий, спішіть набути. 
Замовлення разом з налсжнтістю 

слати на адресу: 
"SVOBODA" 

81-83 Grand St., Jersey City З, N. J. 
Більшу кількість та всі бажаючі 

Кпигирні можуть набути з відповід-
ною для себе знижкою: 

W. MYCHAJLOWYCZ 
383 Grand St., Jersey City, N. J. 

^ П р о ф е с і й н і о г о л о ш е н н я 9 

Д-р M. МАИЗЕЛ 
лікує гострі а застарілі недуги муж-
чвв 1 жінок, шкірні, загальне ослаб-
лення, нирки й міхурі, ревматазм, 

переводвть аналізу крони А сечі. 
Нроаірка S3.0O. 

107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 
коло 4-ої Евеню 1 Юпіон Сквер. 

Годний: Щодня 10—1, 4—7; 
В неділі 11—1. 

УВАГА! ГТОМАДЯНИ! 

OUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks І'lac. 

NEW YORK, N. Y 
мас на складі НОВІ IM-
НОІТОВАИІ КАИЕЛІОХИ 
по найіінжчій ціні. — соло-

міпіі. ШиШМИ та ЛЄГКІ 
фільпові иа літо. 

ii.oi.nir ішимлуша (по мпсмо вілліл МУЖКСЬКОЇ ГАЛЯНТК.'ЧІ. 
п саме: першої я кости сорочки, спортові сорочки з короткими рука- И 

вами, доіцевнки. піжами аіиіної марки: "JayMin", "ІTint 
ої the Loom" і "Reis" К 

Просимо smftTv 1 аервкошктшсь аро вясоку якість матлріяльву те ц 
H.3VKJ фвЛрячяу піну'. Говоримо по украіяськи. и 
Слухайте ЯАШІ огшюшения по рядіо-програмі п. Мельника кожної Д 

явлілі між 7—Я год рано ва хвилях 1480. (станція WHOM) н 
Отворсно шоденво до 8:30 веч., в п'ятниці і суботи до 10:00 ^ 

DUNLEY HAT SHOP й 
і 14 SAINT MARKS PLACE, (Іет 8. BJJL. Bet. 2 А 3 Ave.) NEW YORK I 

t"ai—o-iL Ц—Ч.- ic лі uai 

Ш И Ф К А Р Т И 
І№ОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

ГІМНИЃ по.иласмп до всіх країв і виплачўемо на остан-
мій пошті. 

АФЬи:ИгІ'И. петиції ѓа інші потрібні документи на спро-
оадз, н.'я кревних і знайомих до Америки зі ски-
г'і 'ІІ.ІЦИНТІ та інших країн. 

ІІРО І̂иІОМО помп та всякого роду бнзнеси. 
У всіх справах звертайтеся ло звісноѓго 

НОТАРІАЛЬНОГО ІЖ)РА 
S. KOWBASNIUK 

277 EAST KHh ST., (Near Ave, A.) NEW YORK X N V 
1 
I 
в 

Д О У К Р А Ї ! ЃЦІ її 
С Т А Р О Ї І П О К О Ї І М І Г Р А Ц І Ї ! 

ОДИНОКИЙ представник нипі.раіипч іииайцар-
гисмх-годннникія „ОМИ Д" її самому серці 
українеьі.ої громади на ПІВНОЧІ ініручип най-

ік.пімі.ін модель ..ОМЌЃА ЛПТОМАТІК" 
годнішнк, що самий някручуьтм'Я. 

Великий пибір гарннх 14-кяратових внро-
біп з золота і срібла, на дарунки з різних 
нагод. Ми тішимося вже ЛІ' років великою 
українською кліснтелею не ліпне в ШікаГо, 
але й вигиллг.мо по всіГі Америці ва С.О.І .̂-
замовлення. Парантусмо і звертаємо гроші, 
якшо нема 100",, задоволення. Догідні спла-
ти боа ВІДСОТКІВ, Говоримо по-украінськи! 
Приходьте, телефонуйте, замоиляйте пош-
тою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. Chicago Ave., Chicago, III. 

Tel.: Seleey 3-5753 

СТАРАННЯМ ДИРЕКЦІЇ В. АВРАМЕНКА 
: буде висвітлений : 

„ТАРАС БУЛЬБА" 
ТІѓтіГрТгчїіїгй' український звукови'й" фільм по М. Гоголю з нагоди 

століття його смертн). 

В СУБОТУ, 17.1 НЕДІЛЮ, 18І ТРАВНЯ 1952 
at STUYVESANT HIGH SCHOOL 

345 Е. 15th St. (між 1-ою і 2-ою Евеню) New York 
(Поверх тисяча учасників відтворюють обраа боротьби) 

Після фільми: 

КОНЦЕРТОВИЙ ВИСТУП 
відомого Бандурпста-Віртуоза ЗИНОВІЯ ШТОК А Л А, 

з історичними думами і піснями. 
Початок 8-ма година ввечері! 

Частина доходу призначена иа будову Укр. Нар. Дому в Ию Порќу. 
УВАГА! На другий тиждень, в цій самій залі, в тих самих 

годинах: субота, 24-го і неділя, 26-го травня — 
фільм „ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУМАЄМ" також 
з Коицсртовою програмою. 

Dr. S. CHERN0FF 
223 — 2nd Ате^ (Cor. 14tb S t ) N.YX. 

TeL. GRamercy 7-7697 
Острі а довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жшл лідусмо без операції Переводи-
ио аналізу крони для супружаз 
дозволів. — Офісові годпіш: Що-

дмя від 10 рало до 6:45 ввечорі. 
В ЕІ.̀ДІЛІ від 11 до 1 посол. 

Df. Med. R TYLBOR 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave.) N.Y.C 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги, Flouroscony. X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis, ilepeeo-
джмо алалізу крони для сугхружші 

дозволів. 
години: щодня 1-8 1 в-8 рол. 

В неділі від 10-2 посол. 

Dr. J. D E R U H A 
128 East 86th St., New York City 
Над станцією собв. Лексівггон Ви. 

Окремі ждалміі для жіиои. 
Ординув и будні дні 10-2 1 4-а ѓод. 

Особливу увагу звертав ва недуга 
иужчка 1 жіиои, веправильностн в 
ослаблення. 

Покінчив студП и Еврохо. 

ф Перерібки—Направки 9 

В НЕДІЛЮ. 1. ЧЕРВНЯ (JUNE О 1952 РОКУ ВІДБУДЕТЬСЯ 
УРОЧИСТЕ ПОСВЯЧЕННЯ 

ОСЕРЕДКУ УЌ 

ЮРІЙ СПІГА 
РЕФРІДЖЕРЕИТОРНИН 

МЕХАШК 
Скора гарантована обслуга всіх 

рсфріджерейторних установ, як до-
машннх так і комерційних, а рівнож 
інсталяція Lx. 

Продаж нових, перероблених 1 від-
новлеких рефріджерейторів иа лю-
бій струні — ЛС—DC. 

Телефон: ORegon 3-4448 
107V2 St. Mark's PI. (Е. 8th St.) 

New York, N. Y. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про егза-
мін Лайсенсу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагасмо в одержан-
ню праці. Інструкції в українській 
і англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРШ I НЕДІЛЬНІ. 
Інструктори фахівці. Зал. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 

Metropolitan Auto School 
155 — 2nd Ave , близько 10th S t 

NEW YORK CITY 

Lylwyn 5 Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесжа 
Onr Services Are Available лду-

where la New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENU1 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESsex 5-5555 

"^Я 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИК 

УПРАВИТЕЛЬ 
BERRY FUNERAL HOME, Inc. 

525 East 6th Street, 
New York 9, N. Y. 

Phone Algonquin 4-5748 

Дві нові и модпряім иолллаЛжжі-' 

иім стилю каплиці. 
Першорядна обслуга в усіх по-

і хоронах без різниці пасткового 
стану. 

П$АН БРОЩАК, иотар. І 
ІВАН БУНЬНО 

ГКРАІНСЬКИИ ИОГРЕББШК 
приджув ИОГрНиШВ 
.о ціпі так внаькіа і 
'БСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

чт 

J O H N B U N K O 
Jceased Uadertakcf А ЄшЬаІгпвг 

437 E A S T 5th S T R b E T 
N e w York City 

'HgnfHed lonerals as low as SIM. 
Telephone. ORamercy 7-7661. 

англійські, ціна S25.00. Масмо та-
кож нові і перероблені українські 
машинки. Рахункові машини. О-
фісові прнряди. Потрібно агентів. 
ALL LANGUAGES TYPEWRITER 

COMPANY 
119 W. 23rd St. (6—7 AveA 

New York, N. Y. 
Phone: CHelsea 3-8086 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИК 

Занимаєтьси похороиамх 
в BRONX, BROOKLYN, НЩЩ 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

'Сонтрольована теипературв. 
Модерна каплиця да 

ужитку даром, 
PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 

Т А Р З Л И . і . 2831. Ріінпстьея доля. 

-̀  


